



Πρακτικά της Βουλής των Αντιπροσώπων

Ι΄ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Δ΄

Συνεδρίαση 4^{ης} Ιουνίου 2015

Ωρα έναρξης: 4.30 μ.μ.

Αρ. 39

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Γ. ΟΜΗΡΟΥ)

Καλό απόγευμα.

Κηρύσσω την έναρξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής. Παρακαλώ το γραμματέα να διαπιστώσει αν υπάρχει απαρτία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

(Α. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ)

Υπάρχει απαρτία, έντιμε κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Πριν από ακριβώς ενενήντα χρόνια, κατά τη διάρκεια της Παγκόσμιας Διάσκεψης για την Ευημερία των Παιδιών στη Γενεύη, αποφασίστηκε όπως η 1^η Ιουνίου καθιερωθεί ως η Παγκόσμια Ημέρα του Παιδιού, μια ημερομηνία που φέτος αποκτά διπλή σημασία για τη χώρα μας, αφού από την 1^η Ιουνίου τέθηκε σε εφαρμογή στην Κύπρο η Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης για την Προστασία των Παιδιών ενάντια στη Σεξουαλική Εκμετάλλευση και τη Σεξουαλική Κακοποίηση, γνωστή και ως Σύμβαση Lanzarote, που η Βουλή των Αντιπροσώπων κύρωσε πανηγυρικά τον περασμένο Νοέμβριο, ένα μοναδικά ολοκληρωμένο και εμπειριστατωμένο εργαλείο, που προνοεί μεταξύ άλλων νομοθετικές ρυθμίσεις και ανάληψη δράσεων με μοναδικό γνώμονα την προστασία των δικαιωμάτων των παιδιών.

Όλοι μας γνωρίζουμε φυσικά πως ο αγώνας για την πλήρη προστασία των παιδιών είναι και πρέπει να είναι συνεχής και αδιάλειπτος, πάντοτε με το βλέμμα στραμμένο στο καλώς νοούμενο συμφέρον του παιδιού, με σεβασμό στην προσωπικότητά του και στα αναφαίρετα ανθρώπινα δικαιώματά του, δικαιώματα που δυστυχώς βλέπουμε καθημερινά να καταπατούνται, ξεκινώντας από το δικό μας σπίτι, με τα αγνοούμενα παιδιά μας, που δεν έχουμε ακόμα μάθει τι απέγιναν, τα ορφανά της εισβολής και τα εγκλωβισμένα παιδιά μας, που μεγαλώνουν σε συνθήκες κατοχής, χωρίς τον αέρα της ελευθερίας και της ανεμελιάς που το κάθε παιδί δικαιούται να απολαμβάνει, ιδιαίτερα στα τρυφερά, αλλά και πλέον καθοριστικά του χρόνια, όπως και όλα τα παιδιά ανά την οικουμένη.

Σκεφτόμαστε τα παιδιά που χάνουν τόσο άδικα τη ζωή τους στη θάλασσα, στην πορεία ενός ταξιδιού είτε με τις οικογένειές τους είτε πολλές φορές ασυνόδευτα σε μια απέλπιδα προσπάθεια για ένα καλύτερο μέλλον. Τα παιδιά που βρίσκονται παγιδευμένα σε εμπόλεμες ζώνες χωρίς ασφαλή τρόπο διαφυγής από τη λαίλαπα του πολέμου, που βιώνουν την κόλαση του πολέμου και που καταλήγουν να έχουν ως παιγνίδι στα χέρια τους αληθινά όπλα. Τα παιδιά που διανύουν τεράστιες αποστάσεις, για να βρουν λίγο καθαρό νερό ή κάτι να φάνε και πολλά απ' αυτά τελικά πεθαίνουν αβοήθητα στο δρόμο λιμοκτονώντας. Τα παιδιά που σφαγιάζονται, γιατί δεν ασπάζονται μια άλλη θρησκεία. Ενώ κατά τα άλλα ζούμε στον 21^ο αιώνα, μαθαίνουμε καθημερινά έννοιες πρωτόγνωρες, έννοιες απαράδεκτες, παιδιά-στρατιώτες, παιδιά-νύφες, παιδιά-σκλάβοι, κι ακόμα για βαρβαρότητες που συνεχίζονται όπως η κακομεταχείριση και η κάθε είδους κακοποίηση παιδικών αθών ψυχών.

Τιμώντας λοιπόν την επέτειο της Παγκόσμιας Ημέρας του Παιδιού, η σκέψη μας δεν μπορεί παρά να στραφεί σε όλα αυτά τα παιδιά ανά την οικουμένη που στο ξεκίνημα της ζωής τους ήρθαν αντιμέτωπα με οδυνηρές καταστάσεις και να τονίσουμε πως κύριο μέλημά μας ήταν και πάντα θα είναι η προστασία όλων των

παιδιών και ο απόλυτος σεβασμός των δικαιωμάτων τους, όπως αυτά καθορίζονται από τη Σύμβαση των Δικαιωμάτων του Παιδιού, αλλά και μέσα από τις αρχές και αξίες που πρέπει να διέπουν κάθε υγιή κοινωνία, η οποία οφείλει να προστατεύει ως κόρη οφθαλμού τα παιδιά της, το μέλλον και τη συνέχειά της, με στόχο να βλέπουμε παιδικά πρόσωπα χαρούμενα, χαμογελαστά, ανέμελα, γεμάτα δίψα για ζωή και όχι βυθισμένα στο φόβο, την ανασφάλεια και τη σιωπή. Γιατί κανένας σ' αυτή τη γη δεν έχει το δικαίωμα να στερεί από οποιοδήποτε παιδί το δικαίωμα στο όνειρο, το δικαίωμα στη ζωή.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Θα ήθελα επίσης προ ημερησίας διατάξεως να αναφερθώ στην Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος, που έχει οριστεί από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών να εορτάζεται στις 5 Ιουνίου. Η Διάσκεψη της Στοκχόλμης το 1972 ήταν η πρώτη σύνοδος του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών με θέμα το περιβάλλον και για πρώτη φορά το θέμα αυτό μπήκε στη διεθνή πολιτική ατζέντα. Έκτοτε, άρχισε μια οργανωμένη προσπάθεια για ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού, αφού η αποξένωση του ανθρώπου από τη φύση, η αδιαφορία και η εγκληματική αμέλειά του τον οδήγησαν σε καταστροφικές συμπεριφορές απέναντί της.

Φέτος, η Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος επικεντρώνεται στο θέμα «7 Δισεκατομμύρια Όνειρα. Ένας Πλανήτης. Κατανάλωση με Προσοχή». Ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών μέσω του Προγράμματος Περιβάλλοντος μας καλεί να μοιραστούμε τα όνειρά μας για έναν πιο υγιή πλανήτη. Η υιοθέτηση βιώσιμων τρόπων ζωής είναι ζωτικής σημασίας. Η επιβίωση, η ευημερία της ανθρωπότητας και η ανάπτυξη της οικονομίας εξαρτώνται άμεσα από την υπεύθυνη διαχείριση των φυσικών πόρων, αφού αποδεδειγμένα τους σπαταλούμε με τρόπους και ρυθμούς που ο πλανήτης δεν μπορεί να αντέξει. Αν παραμείνουμε στα σημερινά μοντέλα παραγωγής και κατανάλωσης, τότε μέχρι το 2050 θα χρειαστούμε τρεις πλανήτες, για να διατηρήσουμε αυτό τον τρόπο ζωής. Επιβάλλεται λοιπόν να επαναξιολογήσουμε τις καταναλωτικές μας συνήθειες και τη διαχείριση των αποβλήτων. Η συλλογική προσπάθεια κρατών, αρμόδιων φορέων, αλλά και του καθενός από εμάς για κατανάλωση με προσοχή θα κάνει τον πλανήτη μας πιο υγιή και τους κατοίκους του πιο ευτυχισμένους.

Στην Κύπρο η συνεχιζόμενη κατοχή στο βορρά μάς εμποδίζει να ελέγξουμε την οικολογική καταστροφή που συντελείται από τον Απίλα, που δε σέβεται τις ελληνοκυπριακές περιουσίες και, το τραγικότερο, την πολιτιστική και θρησκευτική μας κληρονομιά. Οι κατακτητές προβαίνουν σε ανεξέλεγκτες λατομήσεις, σε άναρχη ανάπτυξη και σε καταστροφή των αρχαιολογικών και θρησκευτικών μας μνημείων. Καταγγέλλουμε ως Βουλή των Αντιπροσώπων την Τουρκία για το συνεχιζόμενο έγκλημα σε βάρος του περιβάλλοντος της χώρας μας και αξιώνουμε από τη διεθνή και ευρωπαϊκή κοινότητα την αποφασιστική τους παρέμβαση, για να τερματιστεί η συντελούμενη καταστροφή. Ως Βουλή των Αντιπροσώπων είμαστε έτοιμοι να πρωτοστατήσουμε σε κάθε δράση που θα συμβάλει στην προσπάθεια προστασίας του περιβάλλοντος. Αποτελεί βασικό χρέος μας στις επόμενες γενεές να εργαστούμε για στροφή σε έναν οικολογικό τρόπο ζωής.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θα ξεκινήσουμε με το Κεφάλαιο Δεύτερο, κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων, επειδή υπάρχουν δύο σχέδια ψηφίσματος τα οποία θα κατατεθούν σήμερα και για τα οποία υπάρχει αίτημα των εισηγητών τους να συζητηθούν σήμερα. Το πρώτο σχέδιο ψηφίσματος κατατίθεται εκ μέρους του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ και του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών με το οποίο καλείται η κυβέρνηση να εκπονήσει σχέδιο αποκατάστασης των κατόχων αξιογράφων. Το δεύτερο σχέδιο ψηφίσματος κατατίθεται εκ μέρους του Δημοκρατικού Συναγερμού με το οποίο ζητείται η αποκατάσταση των ζημιών που υπέστησαν οι καταθέτες της πρώην Λαϊκής Τράπεζας και της Τράπεζας Κύπρου, οι κάτοχοι αξιογράφων και οι παλαιοί μέτοχοι, οι οποίοι επλήγησαν από τις αποφάσεις της 25^{ης} Μαρτίου 2013 για διάσωση των τραπεζών με ίδια μέσα.

Θα ερωτήσω το σώμα ποία είναι η επιθυμία του, δηλαδή να συζητηθούν σήμερα και να γίνει ψηφοφορία επί των σχεδίων ψηφίσματος; Να παραπεμφθούν στην αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή ή να παραπεμφθούν απευθείας στην επόμενη ολομέλεια του σώματος;

Ο κ. Λαμάρης.

Γ. ΛΑΜΑΡΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, νομίζω υπάρχει και η εμπειρία πολύ πρόσφατα ενός άλλου σχεδίου ψηφίσματος που κατατέθηκε και νομίζω ορθά ενεργήσαμε να σταλεί στην αρμόδια επιτροπή Οικονομικών, αν είναι δυνατό και τη Δευτέρα, για να μπορέσουμε να μελετήσουμε εκεί τα δύο σχέδια και να έρθουν στην ολομέλεια χωρίς τη βιασύνη που έχει το κατεπίγον.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Συμφωνεί το σώμα;

Ορίστε, κύριε Τορνάρη.

Ν. ΤΟΡΝΑΡΙΤΗΣ:

Συμφωνούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Συμφωνεί.

Ο κ. Περδίκης και ο κ. Βαρνάβα.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Η εμπειρία βέβαια του προηγούμενου ψηφίσματος δεν ήταν η καλύτερη και νομίζω να αποφύγουμε την κακή εμπειρία. Εμείς δηλώνουμε ότι μπορούμε να ψηφίσουμε και τα δύο ψηφίσματα σήμερα, γιατί είναι και τα δύο ευχετικού χαρακτήρα, δεν έχουν διδακτικό χαρακτήρα, αλλά, αν η ολομέλεια πιστεύει ότι είναι ορθότερο να πάνε στην επιτροπή Οικονομικών και να συζητηθούν, θέλοντας και πάλι να ζητήσω να μην επαναλάβουμε το προηγούμενο κακό παράδειγμα, εμείς δεν έχουμε ένσταση να πάει στην επιτροπή Οικονομικών για συζήτηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Βαρνάβα.

Γ. ΒΑΡΝΑΒΑ:

Κύριε Πρόεδρε, αντιλαμβάνεστε ότι το τι έγινε την περασμένη φορά και παραπέμφθηκε στην επιτροπή Οικονομικών το ψήφισμα ήταν μια εξαίρεση, παρ' όλο του ότι υπάρχει το δικαίωμα είτε στην ολομέλεια είτε στη Σύσκεψη Αρχηγών να παραπέμψει ένα ψήφισμα σε αρμόδια επιτροπή.

Εντάξει, εμείς είμαστε έτοιμοι, κύριε Πρόεδρε, να τοποθετηθούμε και σήμερα όσον αφορά τα δύο ψηφίσματα. Εκείνο το οποίο ζητούμε όμως, κύριε Πρόεδρε, είναι να μην τύχουν, αν και εφόσον το σώμα αποφασίσει να τα παραπέμψει στην αρμόδια επιτροπή, να μην τύχουν της ίδιας μεταχείρισης που έτυχε το προηγούμενο, αναβολή πάνω στην αναβολή και στο τέλος της ημέρας κατέληξε να ψηφίζεται ή να καταψηφίζεται από την ολομέλεια μετά από τρεις-τέσσερις εβδομάδες αντί αμέσως μετά την κατάθεσή του.

Άρα, το δικό μας το αίτημα, κύριε Πρόεδρε, εάν και εφόσον παραπεμφθούν στην επιτροπή Οικονομικών, να είναι ενώπιον του σώματος την ερχόμενη Πέμπτη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Νεόφυτος Κωνσταντίνου και μετά ο κ. Σταύρος Ευαγόρου και ο κ. Τορναρίτης.

Ν. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, με όλο το σεβασμό, με το πνεύμα των δύο ψηφισμάτων δε διαφωνούμε. Όμως, εδώ υπάρχει μία κοινοβουλευτική πρακτική. Δεν μπορεί να έρχονται ψηφίσματα την τελευταία στιγμή χωρίς...

(Μη ευκρινή σχόλια από βουλευτές)

Για μένα ήρθαν την τελευταία στιγμή, κύριοι, χωρίς να γίνει οποιαδήποτε διαβούλευση! Γνώση έχουν τα κόμματα τα οποία τα κατέθεσαν. Τα υπόλοιπα κόμματα -τουλάχιστον το κόμμα μου- πριν λίγο ενημερωθήκαμε. Δηλαδή θα ερχόμαστε να κάνουμε δουλειές του ποδαριού; Εδώ υπάρχει μία κοινοβουλευτική πρακτική. Ή θα την ακολουθούμε πάντοτε ή θα κάνουμε κατά το δοκούν!

Και, επαναλαμβάνω, δε διαφωνούμε με το πνεύμα. Εδώ θα πρέπει να παραπεμφθεί είτε σε επιτροπή είτε στη Σύσκεψη Αρχηγών ή/και Εκπροσώπων των Κομμάτων, όπως γινόταν με άλλα, για να γίνει μία διαβούλευση, και, αν είναι δυνατό, να κατορθώσουμε όλοι μαζί να φέρουμε ένα ψήφισμα και όχι δύο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ωραία.

Ο κ. Ευαγόρου.

ΣΤ. ΕΥΑΓΟΡΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, είναι φυσικό, φυσιολογικό και αναμενόμενο εκείνοι οι οποίοι καταθέτουν τα ψηφίσματα να είναι και έτοιμοι να τα συζητήσουν σήμερα και να τα ψηφίσουν. Η πρακτική -ελέχθη και από άλλους συναδέλφους- είναι και ήταν διαχρονικά διαφορετική, να δοθεί χρόνος στις υπόλοιπες κοινοβουλευτικές ομάδες να το μελετήσουν, και εντός αυτής της πρακτικής σίγουρα, στο πλαίσιο της μελέτης, να πάνε στην καθ' ύλην αρμόδια ή στις καθ' ύλην αρμόδιες επιτροπές, όπου εκεί θα συζητηθεί.

Δεδομένου ή λαμβάνοντας επίσης υπόψη ότι στοιχεία του ενός ψηφίσματος περιλαμβάνονται σε άλλο ψήφισμα που έχει κατατεθεί από άλλη κοινοβουλευτική ομάδα και, για να μην πάμε με τη μέθοδο του σαλαμιού, διότι νοιώθω ότι αυτό γίνεται, να βρούμε τριάντα, σαράντα ή πενήντα ομάδες -και μπορούμε να βρούμε και περισσότερες ομάδες- που έχουν πληγεί είτε από το κούρεμα είτε από αποφάσεις που ελήφθησαν στο Eurogroup τότε -και μιλώ και για τα αξιόγραφα και μιλώ και για τα χρεόγραφα και μιλώ και για τα ομόλογα και για τις μετοχές και για τις καταθέσεις και πολλά άλλα τέτοια- για να μην κάνουμε ένα ψήφισμα την κάθε φορά. Αυτό μπορεί να μας πάρει αρκετούς μήνες τζιαι να 'χουμε αντικείμενο, αλλά νομίζω ότι στα πλαίσια της

σοβαρότητας τούτη η Βουλή οφείλει να κάνει κάτι το οποίο είναι και συλλογικό -και υπάρχουν δυνατότητες να υπάρξει συλλογικότητα- να υπάρξει και ομοφωνία, πιστεύω, τζιαι να πάμε με κάτι κοινό και ευρύτερο.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ.

Ο κ. Τορναρίτης και θα προχωρήσουμε.

Ν. ΤΟΡΝΑΡΙΤΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, απλά να αναφέρω στο σώμα ότι δεν προϋπήρξε Σύσκεψη Αρχηγών ή/και Εκπροσώπων των Κομμάτων -το γνωρίζει ο κ. Βαρνάβα- και να χαιρετίσω την άποψη του κ. Περδίκη, ο οποίος ανέφερε -και υπογράφει το ψήφισμα- ότι πρόκειται περί ευχής το συγκεκριμένο ψήφισμα. Να πω ότι αυτά που αναφέρονται στο ψήφισμα συνέβησαν πριν δύο και κάτι χρόνια. Μακάρι να μπορούσαμε... Αντιλαμβάνομαι βέβαια ότι υπάρχουν συμπολίτες μας έξω από το κτίριο της Βουλής, κύριε Πρόεδρε, και διαμαρτύρονται και ίσως κάποιοι θέλουν έτσι να τους στείλουν ένα ηχηρό μήνυμα από εδώ πέρα, όμως νομίζω ότι έφτασε η ώρα πέραν των ευχών να δίδουμε και να καταθέτουμε πράξεις στους συμπολίτες μας είτε διαμαρτύρονται έξω από τη Βουλή είτε όχι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ας μην μπούμε στην ουσία όμως.

Ν. ΤΟΡΝΑΡΙΤΗΣ:

Είναι η ουσία... Πρέπει να ξέρετε κάποια στιγμή...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Όχι, λέω να μην μπούμε στην ουσία σήμερα!

Ν. ΤΟΡΝΑΡΙΤΗΣ:

...πρέπει όλοι μας να λογικευτούμε, κύριε Πρόεδρε, όσον αφορά το θέμα των ψηφισμάτων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Έχετε να προσθέσετε οτιδήποτε, κύριε Βαρνάβα;

Γ. ΒΑΡΝΑΒΑ:

Μάλιστα, κύριε Πρόεδρε.

Με όλο το σεβασμό, αλλά δεν μπορεί να τυγχάνει σχολιασμού το ένα ψήφισμα, το οποίο έχει κατατεθεί από πλευράς του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ τζιαι του κ. Περδίκη, των Οικολόγων Περιβαλλοντιστών, και να λέει ότι είναι ευχολόγιο! Και το δικό σας είναι ευχολόγιο, αλλά την περασμένη φορά που οι πολιτικές δυνάμεις κατέθεσαν ψήφισμα που είχε μέσα συγκεκριμένα πρακτικά και ουσιαστικά μέτρα που έπρεπε να λάβει η κυβέρνηση το καταψηφίσατε! Και πρέπει να γνωρίζετε, κύριε Τορναρίτη, είμαστε νομοθετικό σώμα, δεν μπορούμε να εκτελούμε, γι' αυτό το λόγο σίγουρα ασκούμε βάσει αυτών και την ανάλογη πίεση εις την εκτελεστική εξουσία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ωραία, τα σχέδια ψηφίσματος παραπέμπονται στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού και θα είναι στην ημερήσια διάταξη στη συνεδρία του σώματος την ερχόμενη Πέμπτη.

Τα υπόλοιπα προτεινόμενα νομοθετήματα κατατίθενται και παραπέμπονται στις αρμόδιες κοινοβουλευτικές επιτροπές σύμφωνα με το σχετικό κατάλογο που σας έχει ήδη διανεμηθεί.

(Η κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων)

Νομοσχέδια, κανονισμοί, έγγραφα, εκθέσεις	Κατατέθηκαν από τους υπουργούς	Παραπέμπονται στις επιτροπές
1. Ο περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.109-2015).	Εσωτερικών	Εσωτερικών
2. Ο περί των Προϋποθέσεων Πώλησης Εμπορευμάτων σε Τιμές Εκπτώσεων (Καταργητικός) Νόμος του 2015.	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού

	(Αρ. Φακ. 23.01.056.110-2015).		
3.	Ο περί της Μεταφοράς Προσωπικού του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.111-2015).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
4.	Ο περί Θεραπείας Κατηγορούμενων και Καταδικασθέντων, Χρηστών ή Ουσιοεξαρτημένων Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.112-2015).	Υγείας	Υγείας
5.	Οι περί Πετρελαιοειδών (Καθορισμός Τύπου Αίτησης, Τελών Αξιολόγησης και Ανανέωσης Εξουσιοδότησης Οργανισμών Ελέγχου και Εξουσιών Διευθυντή) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.052.032-2015).	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων
6.	Οι περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου (Σχέδιο Συντάξεων και Άλλων Ωφελημάτων σε Υπαλλήλους του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου και Εξαρτώμενους Αυτών) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.052.033-2015).	Εσωτερικών	Εσωτερικών
7.	Οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Είδη Πυροτεχνίας) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.052.034-2015).	Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Γεωργίας και Φυσικών Πόρων
8.	Οι περί Οργανισμού Χρηματοδοτήσεως Στέγης - Θέση Γενικού Διευθυντή (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.052.035-2015).	Οικονομικών	Νομικών
9.	Έκθεση του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού ημερομηνίας 29 Μαΐου 2015, για την περίοδο από 1/1/2015 έως 31/3/2015, σύμφωνα με το άρθρο 18(2) του περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας της Δημοκρατίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου αρ. 74 του 1988. (Αρ. Φακ. 06.03.003.001).	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού

Έγγραφο

Έγγραφο (Αρ. 1/2015), ημερ. 3.6.2015 που αφορά την απασχόληση έκτακτων υπαλλήλων στον Κυπριακό Οργανισμό Αγροτικών Πληρωμών, σύμφωνα με τον περί Προσλήψεως Εκτάκτων Υπαλλήλων στην Υπηρεσία Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου Νόμο του 1985 έως 1999.
(Αρ. Φακ. 10.10.019).

Κατατέθηκε από

Επίτροπο Κυπριακού Οργανισμού Αγροτικών Πληρωμών εκ μέρους του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος

Παραπέμπεται στην επιτροπή

Οικονομικών και Προϋπολογισμού

Σχέδια ψηφίσματος

1. Σχέδιο ψηφίσματος της Βουλής των Αντιπροσώπων με το οποίο καλείται η κυβέρνηση να εκπονήσει σχέδιο αποκατάστασης των κατόχων αξιογράφων.
(Αρ. Φακ. 23.10.001).

Κατατέθηκαν από

Κίνημα Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ και Κίνημα Οικολόγων Περιβαλλοντιστών

2. Σχέδιο ψηφίσματος της Βουλής των Αντιπροσώπων για αποκατάσταση των ζημιών που υπέστησαν οι καταθέτες της πρώην Λαϊκής Τράπεζας και της Τράπεζας Κύπρου, οι κάτοχοι αξιογράφων και οι παλαιοί μέτοχοι, οι οποίοι επλήγησαν από τις αποφάσεις της 25^{ης} Μαρτίου 2013 για διάσωση των τραπεζών με ίδια μέσα.
(Αρ. Φακ. 23.10.001).

Κοινοβουλευτική ομάδα του
Δημοκρατικού Συναγερμού

Προτάσεις νόμου	Κατατέθηκαν από	Παραπέμπονται στις επιτροπές
1. Ο περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.02.056.085-2015).	Κυριάκο Χατζηγιάννη εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού	Εσωτερικών
2. Ο περί Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων Κρατικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα περιλαμβανομένων και των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Διατάξεις Γενικής Εφαρμογής) (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.02.056.086-2015).	Αβέρωφ Νεοφύτου εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού	Οικονομικών και Προϋπολογισμού

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Συνεχίζουμε με το Κεφάλαιο Πρώτο της ημερήσιας διάταξης, που είναι η νομοθετική εργασία.

Το πρώτο θέμα είναι εξ αναβολής και πιλοφορείται «Ο περί της Σύστασης και Λειτουργίας του Ενιαίου Φορέα Εξώδικης Επίλυσης Διαφορών Χρηματοοικονομικής Φύσεως (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015».

Ο κ. Περδίκη, παρακαλώ.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, είχαμε ζητήσει αναβολή του συγκεκριμένου νομοσχεδίου, για να συζητηθεί ξανά στην επιτροπή Οικονομικών. Ο πρόεδρος της επιτροπής και ο αναπληρωτής δε βρίσκονται εδώ, αλλά αισθάνομαι την ανάγκη ως μέλος της επιτροπής να σας πληροφορήσω ότι δυστυχώς δεν κατέστη δυνατό να συζητηθεί το θέμα στην επιτροπή Οικονομικών, γι' αυτό αιτούμαστε τουλάχιστον μιας εβδομάδας αναβολή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση στην αιτούμενη αναβολή;

Δεν υπάρχει ένσταση στην αιτούμενη αναβολή.

Αναβάλλεται για την ερχόμενη Πέμπτη, για μια βδομάδα.

Το υπ' αριθμόν 2 θέμα είναι «Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Αναπτύξεως Γης του 2015 Νόμος του 2015». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Έγκριση του προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Αναπτύξεως Γης για το έτος 2015, ο οποίος προβλέπει δαπάνες ύψους €4.263.163 και έσοδα ύψους €6.514.770.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Αναπτύξεως Γης του 2015 Νόμος του 2015»

Παρόντες:

Νικόλας Παπαδόπουλος, πρόεδρος

Σταύρος Ευαγόρου

Άγγελος Βότσης
Μαρία Κυριακού

Πάμπος Παπαγεωργίου
Γιώργος Πεردίκης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 25 Μαΐου και στις 2 Ιουνίου 2015. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών, ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου και η αναπληρώτρια γενική διευθύντρια του Κυπριακού Οργανισμού Αναπτύξεως Γης (ΚΟΑΓ).

Ο προϋπολογισμός του ΚΟΑΓ για το έτος 2015 προβλέπει δαπάνες ύψους €4.263.163 και έσοδα ύψους €6.514.770.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, οι δαπάνες του οργανισμού, όπως αυτές έχουν προϋπολογισθεί, αφορούν κυρίως αποδοχές προσωπικού (€1.757.824), κεφαλαιουχικές δαπάνες (€1.406.000), οι οποίες θα καλύψουν κυρίως τη διευθέτηση των τελικών λογαριασμών και τις επιστροφές κρατήσεων σε εργολάβους για έργα που έχουν ολοκληρωθεί, λοιπές διοικητικές δαπάνες (€619.450) και αποπληρωμές δανείων/οφειλών (€362.979).

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, τα κυριότερα έσοδα του οργανισμού θα προέλθουν από εισπράξεις από την πώληση κατοικιών, διαμερισμάτων και οικοπέδων (€3.871.200), από εισπρακτέους τόκους (€2.500.000) και από άλλα έσοδα (€143.560).

Στα πλαίσια της συζήτησης του νομοσχεδίου, ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του ΚΟΑΓ δήλωσε ότι ο ρόλος του ΚΟΑΓ, με βάση την απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου για ανάθεση στον οργανισμό της υλοποίησης του συμπληρωματικού σχεδίου για την προστασία της πρώτης κατοικίας, έχει επαναπροσδιοριστεί και ως εκ τούτου δεν προγραμματίζεται η έναρξη οποιωνδήποτε νέων έργων από τον οργανισμό.

Περαιτέρω, σύμφωνα με τον ίδιο αξιωματούχο, στα πλαίσια των προσπαθειών μετεξέλιξης του οργανισμού, έχει ληφθεί απόφαση για μεταφορά μέρους του προσωπικού του ΚΟΑΓ στη δημόσια υπηρεσία και ειδικότερα στο Υπουργείο Εσωτερικών. Ωστόσο, όπως ο ίδιος δήλωσε, μέχρι την υλοποίηση της απόφασης, ο οργανισμός ανέθεσε σε δεκατρία (13) άτομα που εργοδοτούνται σε αυτόν και στην πλειοψηφία τους ανήκουν στο τεχνικό τμήμα καθήκοντα στην Υπηρεσία Μέριμνας και Αποκατάστασης Εκτοπισθέντων επί προσωρινής βάσεως.

Κατά τη συζήτηση του προϋπολογισμού την επιτροπή απασχόλησε ειδικότερα η εφαρμογή του σχεδίου για την προστασία της πρώτης κατοικίας και συναφώς ζητήθηκε η κατάθεση διευκρινίσεων επί του θέματος.

Ο πρόεδρος του ΚΟΑΓ δήλωσε ότι το εν λόγω σχέδιο αποσκοπεί στην παροχή βοήθειας σε ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού οι οποίες, λόγω των δύσκολων οικονομικών συνθηκών που επικρατούν, δεν μπορούν να ανταποκριθούν στις δανειακές τους υποχρεώσεις.

Σύμφωνα με τον ίδιο, μετά και την οριστικοποίηση του Πλαισίου Αφερεγγυότητας, ο οργανισμός βρίσκεται τώρα στην τελική διαμόρφωση του σχεδίου για την προστασία της πρώτης κατοικίας, το οποίο θα λειτουργήσει ως το τελευταίο δίκτυο προστασίας για τους χαμηλά αμειβομένους, με σκοπό την αποτροπή εκποίησης της κατοικίας τους.

Προσθέτοντας στα πιο πάνω, ο ίδιος αξιωματούχος δήλωσε ότι το σχέδιο στο οποίο έχει καταλήξει ο οργανισμός αφορά την επιδότηση μέρους του επιτοκίου του δανείου, στη βάση εισοδηματικών κριτηρίων, και θα ενεργοποιείται, αφού εξαντληθεί η προβλεπόμενη από το Πλαίσιο Αφερεγγυότητας διαδικασία και αφού ο οφειλέτης καταλήξει σε προσωπικό σχέδιο αποπληρωμής.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού διεξήλθε τις επιμέρους πρόνοιες του υπό αναφορά προϋπολογισμού και αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, ομόφωνα εισηγείται στην ολομέλεια του σώματος την ψήφιση του νομοσχεδίου για την κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού του ΚΟΑΓ για το έτος 2015.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν ομιλητές.

Δεύτερη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Έγκριση πληρωμής από το Ταμείο του Κυπριακού Οργανισμού Αναπτύξεως Γης ποσού ύψους €4.263.163 για τη χρήση του έτους που λήγει την 31^η Δεκεμβρίου 2015. Άρθρο 2.

Ειδίκευση των ποσών που θα δαπανηθούν. Άρθρο 3.

Χρησιμοποίηση του περισσεύματος ορισμένων άρθρων για την κάλυψη ελλείμματος άλλων άρθρων κάτω από το ίδιο Κεφάλαιο. Άρθρο 4.

Μείωση κλιμάκων εισδοχής. Άρθρο 5.

Απαγόρευση προσλήψεων για την κάλυψη έκτακτων και εποχιακών αναγκών. Άρθρο 6.

Αναστολή πλήρωσης κενών θέσεων πρώτου διορισμού, πρώτου διορισμού και προαγωγής και προαγωγής. Άρθρο 7.

Αναπροσαρμογή του ύψους των απολαβών. Άρθρο 8.

Φορολόγηση επιδομάτων. Άρθρο 9.

Απασχόληση συνταξιούχου προσώπου. Άρθρο 10.

Λειτουργγοί υπεύθυνοι για την είσπραξη εσόδων. Άρθρο 11.

Λειτουργγοί που ασκούν έλεγχο πάνω στα κονδύλια. Άρθρο 12.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων 1 μέχρι 12;

Δεν υπάρχει ένσταση. Τα άρθρα 1 μέχρι 12 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Αναπτύξεως Γης του 2015 Νόμος του 2015.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Μη υπαρχούσης οιασδήποτε ενστάσεως, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 3 θέμα είναι «Ο περί Αστυνομίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Εξυπηρέτηση των υποχρεώσεων της Δημοκρατίας που απορρέουν από την Απόφαση-Πλαίσιο 2009/315/ΔΕΥ. Ειδικότερα, διευρύνεται ο σκοπός τήρησης του Αρχείου Προηγούμενων Καταδικών, ώστε να καλύπτει όχι μόνο την έκδοση πιστοποιητικών ποινικού μητρώου, αλλά και την ενημέρωση άλλων κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης σχετικά με τις καταδικές υπηκόων τους στη Δημοκρατία, καθώς και την αποθήκευση τέτοιων πληροφοριών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για το νομοσχέδιο «Ο περί Αστυνομίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013»

Παρόντες:

Σωτήρης Σαμψών, πρόεδρος

Γιώργος Λουκαΐδης

Ρίκκος Ματπουριδής

Αντώνης Αντωνίου

Άριστος Δαμιανού

Φειδίας Σαρίκας

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε τέσσερις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 26 Φεβρουαρίου και στις 7 Μαΐου 2014, καθώς και στις 13 και 20 Μαΐου 2015. Στα πλαίσια των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, της Αστυνομίας Κύπρου και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας.

Σκοπός του υπό συζήτηση νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Αστυνομίας Νόμου [Ν. 73(Ι)/2004, όπως τροποποιήθηκε έκτοτε], με στόχο την εξυπηρέτηση των υποχρεώσεων της Δημοκρατίας που απορρέουν από την πράξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Απόφαση-Πλαίσιο 2009/315/ΔΕΥ του

Συμβουλίου της 26^{ης} Φεβρουαρίου 2009 σχετικά με τη διοργάνωση και το περιεχόμενο της ανταλλαγής πληροφοριών που προέρχονται από το ποινικό μητρώο μεταξύ των κρατών μελών».

Ειδικότερα, με το εν λόγω νομοσχέδιο διευρύνεται ο σκοπός τήρησης του Αρχείου Προηγούμενων Καταδικών, έτσι ώστε να καλύπτει όχι μόνο την έκδοση πιστοποιητικών ποινικού μητρώου, αλλά και την ενημέρωση άλλων κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης σχετικά με τις καταδικές υπηκόων τους στη Δημοκρατία, καθώς και την αποθήκευση τέτοιων πληροφοριών.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, η Απόφαση Πλαίσιο 2009/315/ΔΕΥ προβλέπει μεταξύ άλλων τα ακόλουθα:

1. Κάθε κράτος μέλος λαμβάνει τα αναγκαία μέτρα, ώστε όλες οι καταδικές που εκδίδονται στο έδαφός του να συνοδεύονται κατά την καταχώρισή τους στο ποινικό μητρώο από πληροφορίες σχετικά με την ιθαγένεια ή τις ιθαγένειες του καταδικασθέντος προσώπου, εάν πρόκειται για υπήκοο άλλου κράτους μέλους.
2. Η κεντρική αρχή του κράτους μέλους καταδικής ενημερώνει το ταχύτερο δυνατό τις κεντρικές αρχές των άλλων κρατών μελών σχετικά με καταδικές που αφορούν πολίτες αυτών οι οποίες εκδόθηκαν στο κράτος μέλος καταδικής, όπως αυτές καταχωρίζονται στο ποινικό μητρώο του κράτους αυτού.
3. Η κεντρική αρχή του κράτους μέλους ιθαγένειας του προσώπου που καταδικάστηκε αποθηκεύει όλες τις πληροφορίες που διαβιβάζονται σε αυτή, προκειμένου να είναι σε θέση να τις διαβιβάσει, σε περίπτωση που αυτό της ζητηθεί σύμφωνα με τις διατάξεις της απόφασης-πλαίσιο.

Κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου, την επιτροπή απασχόλησε η ευρεία, κατά την άποψη των μελών της, διατύπωση της προτεινόμενης πρόνοιας με την οποία φαίνεται εκ πρώτης όψεως να επιτρέπεται η τήρηση και η χρήση του Αρχείου Προηγούμενων Καταδικών για οποιοδήποτε λόγο και σκοπό.

Αναφορικά με το πιο πάνω ζήτημα, η εκπρόσωπος του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, ανταποκρινόμενη σε σχετική παράκληση της επιτροπής, κατέθεσε εισήγηση για τροποποίηση της προτεινόμενης πρόνοιας, με βάση την οποία προβλέπεται ρητά ότι σκοπός της τήρησης του Αρχείου Προηγούμενων Καταδικών είναι η έκδοση πιστοποιητικών ποινικού μητρώου, η παρουσίαση καταδικών ενώπιον αρμόδιου δικαστηρίου στα πλαίσια ποινικής διαδικασίας ή η εκπλήρωση υποχρεώσεων της Δημοκρατίας που προκύπτουν με βάση το ευρωπαϊκό κεκτημένο, διεθνή σύμβαση ή άλλο εν ισχύ νόμο. Σημειώνεται ότι η πιο πάνω εισήγηση υιοθετήθηκε τελικά από την επιτροπή.

Ο εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας ενημέρωσε την επιτροπή ότι, παρ' όλο που η προθεσμία εναρμόνισης έχει ήδη λήξει, ο μηχανισμός κίνησης της διαδικασίας παράβασης και επιβολής κυρώσεων στα κράτη μέλη από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τα ζητήματα του πρώην τρίτου πυλώνα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δηλαδή για θέματα που ρυθμίζονται με αποφάσεις-πλαίσιο, αρχίζει να εφαρμόζεται από την 1^η Δεκεμβρίου 2014. Αυτό όμως, όπως επισήμανε ο ίδιος εκπρόσωπος, δεν αίρει την υποχρέωση της Δημοκρατίας να εναρμονιστεί με τις διατάξεις της απόφασης-πλαίσιο.

Ο εκπρόσωπος της Αστυνομίας Κύπρου διαβεβαίωσε την επιτροπή ότι η Αστυνομία Κύπρου κατά τη χρήση του αρχείου προηγούμενων καταδικών τηρεί όλες τις πρόνοιες του νόμου για την προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. Ο ίδιος επισήμανε ότι η αστυνομία ήδη αντλεί πληροφορίες σχετικά με προηγούμενες καταδικές για σκοπούς ανταλλαγής πληροφοριών, χωρίς όμως να χρησιμοποιείται η αυτοματοποιημένη μέθοδος ECRIS, όπως προτείνεται από την υπό εναρμόνιση απόφαση-πλαίσιο και την πράξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Απόφαση-Πλαίσιο 2009/316/ΔΕΥ του Συμβουλίου της 6^{ης} Απριλίου 2009 σχετικά με τη δημιουργία Ευρωπαϊκού Συστήματος Πληροφοριών Ποινικού Μητρώου (ECRIS) κατ' εφαρμογή του άρθρου 11 της Απόφασης-Πλαισίου 2009/315/ΔΕΥ».

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο όπως αυτό έχει τελικά διαμορφωθεί στη βάση των πιο πάνω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Ορίστε, κύριε Σαμψών.

Σ. ΣΑΜΨΩΝ:

Μονολεκτικά, Πρόεδρε, εναρμονιστικό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πολύ ωραία!

Δεύτερη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του βασικού νόμου με την αντικατάσταση του άρθρου 9 αυτού. Άρθρο 2.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων 1 και 2;

Μη υπαρχούσης οιασδήποτε ενστάσεως, τα άρθρα 1 και 2 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Αστυνομίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Μη υπαρχούσης οιασδήποτε ενστάσεως, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 4 θέμα είναι «Ο περί της Αρχής Λιμένων Κύπρου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

Ν. ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Νικολαΐδης.

Ν. ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, θέλω εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας της ΕΔΕΚ να ζητήσουμε αναβολή για τουλάχιστον μία εβδομάδα για τη συζήτηση του νομοσχεδίου αυτού. Πρόκειται, κύριε Πρόεδρε, για ένα πολύ σημαντικό, πολύ καθοριστικό νομοσχέδιο, καθοριστικό τόσο για το μέλλον της Αρχής Λιμένων Κύπρου όσο και για το μέλλον δεκάδων εργαζομένων στην Αρχή Λιμένων, γι' αυτό χρειάζεται μέγιστη προσοχή για το τι ψηφίζουμε και τι δεν ψηφίζουμε. Υπάρχουν ζητήματα που κατά την άποψή μας σε αυτό το στάδιο παραμένουν ακόμα όχι πλήρως διευκρινισμένα και που αφορούν το θεσμικό πλαίσιο της Αρχής Λιμένων και που αφορούν τον τρόπο που θα τύχουν χειρισμού κάποιοι εργαζόμενοι... Ε, και, όταν λέμε εργαζόμενους, εννοούμε δεκάδες οικογένειες. Λέγοντας αυτό, δε σημαίνει ότι επιρρίπτουμε οποιαδήποτε ευθύνη ή είναι οποιαδήποτε αιχμή για ολιγωρία ή κακούς χειρισμούς εκ μέρους του υπουργείου, του οποίου την καλή πρόθεση αναγνωρίζουμε, όμως όλα τα ζητήματα έχουν το χρονικό πλαίσιο μέσα στο οποίο οφείλουν να κινηθούν, χρειάζονται το χρόνο τους, και αισθανόμαστε ότι γι' αυτά τα σημαντικά ζητήματα που πρόκειται η Βουλή να ψηφίσει χρειάζεται να δοθεί περισσότερος χρόνος, για να συζητηθούν κάποια θέματα που, επαναλαμβάνω, παραμένουν ακόμα αδιευκρίνιστα.

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Ζαχαρίου έχει το λόγο.

Ζ. ΖΑΧΑΡΙΟΥ:

Ο Δημοκρατικός Συναγερμός, στα πλαίσια της πάγιας πολιτικής του για καλή σχέση με τις άλλες κοινοβουλευτικές ομάδες, αλλά και της προσπάθειας να υπάρχει συναντίληψη, ειδικότερα σε θέματα ανάπτυξης του τόπου που θα δημιουργήσουν και θέσεις εργασίας, αποδέχεται τη μία εβδομάδα αναβολή. Η συζήτηση στην επιτροπή έχει ολοκληρωθεί ουσιαστικά. Να δουν αυτά που οι συνάδελφοι θέλουν να δουν αυτή την εβδομάδα και είμαστε στη διάθεσή τους να το συζητήσουμε την ερχόμενη εβδομάδα και να ληφθούν οι συγκεκριμένες αποφάσεις. Το συγκεκριμένο νομοσχέδιο αποτελεί ένα εφιαλτήριο, ουσιαστικά, ανάπτυξης και όσο πιο νωρίς ψηφιστεί τόσο πιο καλό για την ανάπτυξη του τόπου μας θα είναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Το υπ' αριθμόν 4 θέμα, «Ο περί της Αρχής Λιμένων Κύπρου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015», αναβάλλεται για μία εβδομάδα.

Το υπ' αριθμόν 5 θέμα αποσύρεται από την εκτελεστική εξουσία.

Εδώ τελειώνει η νομοθετική εργασία.

Η κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων έχει ήδη γίνει.

Κεφάλαιο Τρίτο: Ερωτήσεις και απαντήσεις. Αυτές έχουν ήδη δοθεί γραπτώς.

(Οι ερωτήσεις των βουλευτών)

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.597, ημερομηνίας 28 Μαΐου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Κερύνειας κ. Μάριου Μαυρίδη

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τον αριθμό των πολυκατοικιών σε προσφυγικούς συνοικισμούς στις οποίες δεν έχουν εγκατασταθεί ακόμη ανεγκυστερές, καθώς και για τον αριθμό των ηλικιωμένων ατόμων που επηρεάζονται από αυτό. Παρακαλώ όπως μας ενημερώσετε ποιοι είναι οι σχεδιασμοί σας ως προς το πιο πάνω θέμα.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.598, ημερομηνίας 28 Μαΐου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο τα σχέδια χορηγίας για βελτίωση των συνθηκών στέγασης ληπτών δημόσιου βοηθήματος και χορηγιών βελτίωσης κατοικίας προς στέγαση και φροντίδα φιλοξενούμενων ηλικιωμένων και ανάπηρων προσώπων οι οποίοι είναι λήπτες δημόσιου βοηθήματος έχουν καταργηθεί και, εάν όχι, ποιο υπουργείο θα συνεχίσει να διαχειρίζεται τα δύο εν λόγω σχέδια και τότε υπολογίζεται να ξανατεθούν σε ισχύ.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.599, ημερομηνίας 29 Μαΐου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν εξετάζεται η τροποποίηση του περί Φυλακών Νόμου, ώστε σε περιπτώσεις κρατούμενων οι οποίοι εκτίουν ποινή φυλάκισης εξαιτίας αστικών χρεών, οφειλών προς το Τμήμα Φορολογίας, οφειλών προς το Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ.τ.λ., καθώς επίσης και στις περιπτώσεις υπερήλικων κρατούμενων ή κρατούμενων με βαριές ασθένειες να εφαρμόζεται το μέτρο της ηλεκτρονικής παρακολούθησης. Θεωρώ ότι με τη σωστή εφαρμογή του μέτρου αυτού θα υπάρξει αποσυμφόρηση των φυλακών, ενώ παράλληλα θα επέλθει εξοικονόμηση χρημάτων για το κράτος.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.600, ημερομηνίας 29 Μαΐου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Στην έκθεση του Γενικού Ελεγκτή για το έτος 2013 αναφέρεται ότι ο πρέσβης της Κύπρου στην Αγία Έδρα έχει συνάψει εν ονόματι της Κυπριακής Δημοκρατίας δάνειο ύψους €200.000 για κάλυψη υποχρεώσεων, χωρίς να εξασφαλιστούν οποιεσδήποτε εγκρίσεις. Στα σχόλια του Υπουργείου Εξωτερικών που αποστάλθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων αναφέρεται ότι ο πρέσβης της Κύπρου στην Αγία Έδρα έχει υπογράψει υπεύθυνη δήλωση με την οποία αποδεσμεύει τη Δημοκρατία από τις υποχρεώσεις αποπληρωμής του δανείου που έχει συνάψει στο όνομά της και ότι περαιτέρω συμφωνεί ότι αναλαμβάνει την αποπληρωμή του δανείου με απευθείας έμβασμα του Υπουργείου Εξωτερικών από τις απολαβές του στο τραπεζικό πιστωτικό ίδρυμα και ότι οποιεσδήποτε πρόσθετες επιβαρύνσεις, τόκοι ή άλλα έξοδα που σχετίζονται με τη σύμβαση τυχόν προκύπτουν μετά την αποπληρωμή των 37 δόσεων θα αναληφθούν από τον ίδιο προσωπικά. Στη δήλωση βεβαιώνει επίσης ότι διαθέτει και προσωπικές εγγυήσεις.»

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν ο πρέσβης της Κύπρου στην Αγία Έδρα ενημέρωσε το υπουργείο προτού προχωρήσει στη σύναψη δανείου εν ονόματι της Κυπριακής Δημοκρατίας και, εάν ναι, ποιος έδωσε την άδεια για τη σύναψη του δανείου εν ονόματι της Κυπριακής Δημοκρατίας. Παρακαλώ επίσης τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τους λόγους για τους οποίους δεν έχει προχωρήσει η μεταφορά του δανείου στο όνομα του πρέσβη της Κύπρου στην Αγία Έδρα, δεδομένου ότι έχει υπογράψει την πιο πάνω σχετική δήλωση, και αν προτίθεται το υπουργείο να κινήσει τις διαδικασίες για τη μεταφορά του δανείου στο όνομά του.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.601, ημερομηνίας 29 Μαΐου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Στην έκθεση του Γενικού Ελεγκτή για το έτος 2013 αναφέρεται ότι το Υπουργείο Εξωτερικών διενήργησε έρευνα αναφορικά με την Ύπατη Αρμοστία της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Πρετόρια για πιθανή διάπραξη πειθαρχικών παραπτώματων σχετικά με την αγορά αγαθών και υπηρεσιών κατά τη διάρκεια της θητείας του τέως ύπατου αρμοστή κατά την περίοδο 3.9.2007 μέχρι 2.9.2011. Τα αποτελέσματα της έρευνας, όπως αναφέρεται στην έκθεση, τέθηκαν ενώπιον του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας τον Ιούνιο του 2012, ο οποίος και ετοίμασε σχετικό κατηγορητήριο, και το Φεβρουάριο του 2013 το θέμα διαβιβάστηκε στην Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας για πειθαρχική έρευνα. Σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην έκθεση του Γενικού Ελεγκτή, το ελάχιστο ποσό της ζημιάς που υπέστη η Δημοκρατία λόγω ενεργειών του τέως ύπατου αρμοστή ανέρχεται σε €153.000. Η Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας, κατόπιν εξέτασης των κατηγοριών,

επέβαλε στον πληρεξούσιο υπουργό την ποινή του υποβιβασμού σε κατώτερη θέση και την τοποθέτησή του στη θέση του Γραμματέα Β΄ ή Υποπρόξενου από τις 5.8.2014, ημέρα λήψης της απόφασης.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο έχει διερευνηθεί με το Γενικό Εισαγγελέα αν προκύπτει θέμα διάπραξης ποινικών αδικημάτων.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.602, ημερομηνίας 29 Μαΐου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Με τις αποφάσεις του Ανωτάτου Δικαστηρίου στις προσφυγές αρ. 740/11, 891/11 κ.ά. ημερομηνίας 7/10/2014 κρίθηκε ότι το άρθρο 3(β) του περί Συντάξεως Κρατικών Αξιωματούχων (Γενικές Αρχές) Νόμου του 2011, που αφορούσε στην αναστολή της καταβολής της σύνταξης των κρατικών αξιωματούχων, ώστε να μην καταβάλλεται ταυτόχρονα μισθός και σύνταξη, είναι αντισυνταγματικό, καθότι παραβιάζεται το άρθρο 23 του συντάγματος. Από τότε παραμένει το νομοθετικό κενό, αφού δεν έχει τροποποιηθεί η σχετική νομοθεσία.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν προτίθεται να καταθέσει νομοσχέδιο που να ρυθμίζει αυτό το νομοθετικό κενό και τότε.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.603, ημερομηνίας 29 Μαΐου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι πρόσφατα το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού και το Πανεπιστήμιο Κύπρου οργάνωσαν επιστημονικό τριήμερο συνέδριο με θέμα την αρχαία Σαλαμίνα της Κύπρου. Όμως, όπως πληροφορήθηκα, οι οργανωτές του συνεδρίου (Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού και Πανεπιστήμιο Κύπρου) επέλεξαν οι γλώσσες του συνεδρίου να είναι η αγγλική και η γαλλική, αποκλείοντας τις δύο επίσημες γλώσσες της Κυπριακής Δημοκρατίας. Υπενθυμίζεται ότι και οι δύο φορείς είναι κρατικοί και εκπροσωπούν την Κυπριακή Δημοκρατία. Διερωτάται κανείς εύλογα γιατί θέλουμε οι ξένοι να σέβονται την Κυπριακή Δημοκρατία, όταν κρατικοί φορείς της χώρας την υποβαθμίζουν και τη διασύρουν. Θεωρώ ότι οι λόγοι δεν είναι οικονομικοί, αφού θα μπορούσαν να εξευρεθούν τα λίγα χρήματα που χρειάζονται για τη μετάφραση των ομιλιών από διερμηνείς.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τους λόγους που το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού συνέργησε σε αυτή την κατάφωρη υποβάθμιση της ίδιας της χώρας μας και του πολιτισμού του λαού μας.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.604, ημερομηνίας 29 Μαΐου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω γίνει αποδέκτης καταγγελιών αναφορικά με πώληση τεμαχίου που άνηκε σε εταιρεία, η οποία είναι θυγατρική της Παγκύπριας Εταιρείας Αρτοποιιών, σε τιμή πολύ χαμηλότερη της αξίας του. Συγκεκριμένα, όπως πληροφορήθηκα, το τεμάχιο βρίσκεται στην είσοδο της μαρίνας στη Λεμεσό και πρόσφατα, μετά το διορισμό από την τράπεζα παραλήπτη/διαχειριστή για την Παγκύπρια Εταιρεία Αρτοποιιών, το συγκεκριμένο τεμάχιο πωλήθηκε σε εξευτελιστική τιμή. Αξίζει να σημειωθεί ότι, σύμφωνα με τις πληροφορίες μου, το συγκεκριμένο ακίνητο δε συμπεριλαμβανόταν στο ομόλογο κυμαινόμενης επιβάρυνσης σύμφωνα με το οποίο η τράπεζα διόρισε τον παραλήπτη/διαχειριστή, αφού ήταν υποθηκευμένο σε άλλη τράπεζα, η οποία δεν είχε καμιά σχέση με το διορισμό του παραλήπτη/διαχειριστή.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τις διαδικασίες που ακολουθήθηκαν για την πώληση του συγκεκριμένου τεμαχίου, καθώς επίσης και αν ισχύει η πιο πάνω καταγγελία, που αναφέρει ότι το συγκεκριμένο τεμάχιο δε συμπεριλαμβανόταν στο ομόλογο κυμαινόμενης επιβάρυνσης. Τέλος, παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τον αγοραστή του συγκεκριμένου τεμαχίου και την τιμή πώλησης.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.605, ημερομηνίας 29 Μαΐου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Στην οδό Πρωταρά (πρώην λεωφόρος των ξενοδοχείων) στο Παραλίμνι ο τελευταίος κυκλικός κόμβος έχει προκαλέσει αρνητικές επιπτώσεις στις επιχειρήσεις που βρίσκονται από εκείνο το σημείο μέχρι και τα φώτα τροχαίας.

Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο, σε περίπτωση μελέτης και διαπίστωσης ότι δεν υπάρχει καμία οδική/κυκλοφοριακή χρησιμότητα του κόμβου ως έχει σήμερα, προτίθεται να προχωρήσει σε ευθυγράμμιση της εν λόγω λεωφόρου.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.606, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τους τρόπους διαχείρισης των επικίνδυνων αποβλήτων από τις αδειοδοτημένες για τη συλλογή, μεταφορά ή/και αποθήκευση εταιρείες, αφού αυτά έχουν τύχει τελικής επεξεργασίας, δηλαδή για το πώς και πού γίνεται η τελική διάθεση των

επεξεργασμένων αποβλήτων.

Παρακαλώ επίσης τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για το αν οι εταιρείες αυτές διαθέτουν άδεια εξαγωγής των αποβλήτων αυτών και, εάν όχι, σε ποιους χώρους και πώς αποθηκεύονται τα επικίνδυνα αυτά απόβλητα.

Τέλος, παρακαλώ όπως μας ενημερώσετε πού καταλήγουν τα απόβλητα αυτά, τα οποία αποδεδειγμένα δεν έχουν εξαχθεί, αλλά ούτε και έτυχαν τελικής επεξεργασίας.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.607, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Με επιστολή, ημερομηνίας 16 Δεκεμβρίου 2014, προς τη διευθύντρια του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως, αναφορικά με τα συμβόλαια γενικής συντήρησης κυβερνητικών οικισμών του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως των επαρχιών Λάρνακας/ελεύθερης Αμμοχώστου (αρ. 36/2013) και Λεμεσού/Πάφου (αρ. 39/2013), η Ελεγκτική Υπηρεσία της Δημοκρατίας ζητούσε από το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως όπως ενημερωθεί για τις ενέργειες του τμήματος σχετικά με την καταγγελία που είχε στείλει ο Οργανισμός Ανακύκλωσης Κύπρου (ΟΑΚ) στις 27 Ιουνίου 2014, αναφορικά με τη μη τήρηση/εφαρμογή από τον ανάδοχο της ισχύουσας νομοθεσίας, των περί Στερεών και Επικίνδυνων Αποβλήτων (Διαχείριση Αποβλήτων από Εκσκαφές, Κατασκευές και Κατεδαφίσεις) Κανονισμών του 2011, που αφορά τη διαχείριση στερεών αποβλήτων από κατεδαφίσεις ή άλλα οικοδομικά έργα.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως έχει διερευνήσει την καταγγελία του ΟΑΚ, ποια είναι τα πορίσματα της διερεύνησης αυτής και ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για την αποκατάσταση της νομιμότητας.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.608, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Παρακαλώ τον υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τους λόγους για τους οποίους καθυστερεί η επέκταση του προγράμματος ανακύκλωσης οικιακών αποβλήτων της Green Dot στο δήμο Πόλης Χρυσοχούς και στο δήμο Λευκάρων. Παρακαλώ επίσης τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων πότε αναμένεται να ξεκινήσει η λειτουργία του προγράμματος ανακύκλωσης στους δύο αυτούς δήμους.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.609, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι ο Θεατρικός Οργανισμός Κύπρου (ΘΟΚ) έχει μειώσει τη χορηγία που δόθηκε στο θέατρο “Ανεμώνα” κατά 50% για το έτος 2015.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για το ύψος των ποσών που έχουν χορηγηθεί στα θεατρικά σχήματα για το πρώτο και το δεύτερο εξάμηνο του 2015 για τα σχέδια Α΄ και Β΄, καθώς επίσης και για τα ποσά που χορηγήθηκαν στα θεατρικά σχήματα για τα σχέδια αυτά για το έτος 2014. Παρακαλώ επίσης τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τις περικοπές που έγιναν στο σχέδιο Γ΄ για το έτος 2015.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.610, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι πρόσφατα στάλθηκε στο Τμήμα Πολιτικής Αεροπορίας έγγραφο με το οποίο ζητούνταν από τους υπαλλήλους του τμήματος να μην εκδίδουν σε συγκεκριμένες εταιρείες δελτία εισόδου (πάσο) για πρόσβαση σε ειδικούς χώρους όπου απαγορεύεται η πρόσβαση στο κοινό, εξαιτίας των οφειλών των εταιρειών αυτών προς το κράτος. Όπως πληροφορήθηκα, από την απαγόρευση της έκδοσης δελτίων εισόδου εξαιρέθηκε η εταιρεία “Hermes”, η οποία όφειλε και το μεγαλύτερο ποσό.

Παρακαλώ τον υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τους λόγους για τους οποίους εξαιρέθηκε η εταιρεία “Hermes” από την απαγόρευση της έκδοσης δελτίων εισόδου, παρ’ όλο που δεν έχει τακτοποιήσει το χρέος της προς την Κυπριακή Δημοκρατία.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.611, ημερομηνίας 3 Ιουνίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Με βάση την έκθεση του Γενικού Ελεγκτή για το έτος 2013 αναφορικά με την πρεσβεία της Κυπριακής Δημοκρατίας στη Στοκχόλμη, σύμφωνα με τις μηνιαίες καταστάσεις αναθεώρησης μετρητών, παρέμεναν σε εκκρεμότητα ανεξαργύρωτες επιταγές, το μεγαλύτερο μέρος των οποίων αφορούσε σε μισθούς του συμβούλου τύπου της πρεσβείας, το ύψος των οποίων ήταν μεγαλύτερο από αυτό που αναφερόταν στις καταστάσεις εισοδημάτων που υποβάλλονταν από την πρεσβεία στις σουηδικές αρχές. Μέχρι το Μάιο του 2013, σύμφωνα με την έκθεση του Γενικού Ελεγκτή, το ποσό ανερχόταν σε SEK 670.230 (€77.845) και αφορούσε σε μέρος μισθών της περιόδου από το Δεκέμβριο του 2007 μέχρι το Δεκέμβριο του 2009. Οι πιο πάνω επιταγές

αντικαταστάθηκαν από την έκδοση μιας νέας επιταγής, που εξαργυρώθηκε από το δικαιούχο το Νοέμβριο του 2013. Το λογιστήριο της πρεσβείας κατέβαλε τον Ιανουάριο του 2014 ποσό ύψους €17.096, που αφορούσε σε εργοδοτικές εισφορές/κοινωνικές ασφαλίσεις του 2011, λόγω καθυστέρησης στη δήλωση της διαφοράς με τα πραγματικά εισοδήματα του πιο πάνω λειτουργού.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για το αν το πιο πάνω θέμα έχει διερευνηθεί και για τις πιθανές πειθαρχικές ευθύνες τις οποίες ενδεχομένως υπέχουν ο τότε λειτουργός ή/και ο αρχηγός της διπλωματικής αποστολής, οι οποίοι επέτρεπαν με τη δική τους ανοχή να δηλώνονται εισοδήματα προς τις κρατικές αρχές της Σουηδίας μικρότερα των πραγματικών.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.612, ημερομηνίας 3 Ιουνίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι συγκεκριμένοι κανονισμοί που έθεσε το Υπουργείο Οικονομικών σε σχέση με τη χρηματοδότηση ερευνητικών προγραμμάτων του Ινστιτούτου Γεωργικών Ερευνών λειτουργούν ανασταλτικά ως προς την προσέλκυση ερευνητικών επενδύσεων. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τις πληροφορίες μου, τα κονδύλια από ευρωπαϊκά ερευνητικά προγράμματα κατατίθενται στο Πάγιο Ταμείο και διατίθενται στο Ινστιτούτο μέσω του προϋπολογισμού. Η μέθοδος αυτή δημιουργεί σοβαρά προβλήματα, δεδομένων των δημοσιονομικών πλαισίων και των περικοπών σε δαπάνες. Ουσιαστικά, η απορρόφηση κονδυλίων συνεπάγεται συμπίεση του προϋπολογισμού τακτικών δαπανών. Δημιουργείται έτσι ένα στρατηγικό αντικίνητρο στην προσπάθεια προσέλκυσης ερευνητικών ευρωπαϊκών κονδυλίων για αυτοδότητους λόγους.

Υπάρχει εισήγηση για εισαγωγή πιο ευέλικτων τρόπων διαχείρισης των ευρωπαϊκών ερευνητικών κονδυλίων, ώστε αυτά να διατίθενται απευθείας στο Ινστιτούτο ή μέσω ενός ειδικού ερευνητικού ταμείου.

Παρακαλώ τον υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τη θέση του επί της εισήγησης για αλλαγή στον τρόπο διάθεσης των ευρωπαϊκών ερευνητικών κονδυλίων.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.613, ημερομηνίας 3 Ιουνίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τους λόγους για τους οποίους δεν καλύπτεται και ο τρίτος χρόνος παραχώρησης πιστώσεων στις Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων για τους εφέδρους και στρατιώτες που πολέμησαν το 1974 και τι προτίθεστε να κάνετε για το εν λόγω θέμα.»

(Οι απαντήσεις των αρμόδιων υπουργών)

(Έχει διατηρηθεί η ορθογραφία και η σύνταξη των αποστολών.)

Απάντηση ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2015 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.058, ημερομηνίας 1^{ης} Αυγούστου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Κατάθεση εισπράξεων εξώδικων προστίμων για τροχαίες παραβάσεις που διαπράττονται εντός των ορίων του Κοινοτικού Συμβουλίου Τροόδους

Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.058, που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Λευκωσίας, κ. Γιώργο Περδίκη, και αποστάληκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με επιστολή σας με ημερ. 11.09.2013 και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

2. Το 2011, ο Έπαρχος Λεμεσού, ως Πρόεδρος του Κοινοτικού Συμβουλίου Τροόδους, διαπίστωσε ότι όλες οι εισπράξεις εξώδικων προστίμων από τροχαίες παραβάσεις εντός της περιοχής Τροόδους κατατίθεντο λανθασμένα στο Ταμείο του Δήμου Πάφου και όχι σε Ταμείο του Κοινοτικού Συμβουλίου Τροόδους.
3. Το θέμα περιήλθε εις γνώση του Υπουργείου Εσωτερικών το Φεβρουάριο του 2014 και έκτοτε καταβάλλονται προσπάθειες για επίλυση του προβλήματος με τη δημιουργία στατιστικού κωδικού για το Κοινοτικό Συμβούλιο Τροόδους, ούτως ώστε να είναι σε θέση, μεταξύ άλλων, να εισπράττει τα εξώδικα πρόστιμα από τροχαίες παραβάσεις εντός των διοικητικών του ορίων.
4. Η Στατιστική Υπηρεσία, στην οποία αποτάθηκε το Υπουργείο Εσωτερικών, ζήτησε όπως, για την παραχώρηση κωδικού στο Κοινοτικό Συμβούλιο Τροόδους, εξασφαλισθεί προηγουμένως Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου δυνάμει του άρθρου 114 του περί Κοινοτήτων Νόμου, το οποίο προνοεί, μεταξύ άλλων, και την ίδρυση νέας κοινότητας.
5. Ο Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας, του οποίου ζητήθηκαν οι απόψεις, έκρινε ότι, λαμβάνοντας υπόψη την ιδιαιτερότητα του ιστορικού εγκαθίδρυσης της κοινότητας Τροόδους, θα ήταν προτιμότερο να εξασφαλισθεί η έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου, διαδικασία η οποία θα παράσχει τη μεγαλύτερη δυνατή ασφάλεια δικαίου και θα τηρηθεί και η υποχρέωση ενημέρωσης των διεθνών βάσεων δεδομένων σε σχέση με τους στατιστικούς κωδικούς.

6. Ενόψει των ανωτέρω, το Υπουργείο Εσωτερικών στην παρούσα φάση έχει ζητήσει τις απόψεις των επηρεαζόμενων Τοπικών Αρχών, ως προς την προώθηση πρότασης στο Υπουργικό Συμβούλιο για τη δημιουργία της κοινότητας Τροόδους, όπως προνοεί το άρθρο 114 του περί Κοινοτήτων Νόμου, οι οποίες και αναμένονται.
7. Με την εξασφάλιση της γνώμης των ενδιαφερόμενων Αρχών Τοπικής Διοίκησης το Υπουργείο Εσωτερικών θα προωθήσει την υπό αναφορά πρόταση στο Υπουργικό Συμβούλιο, για έγκριση. Σχετική αιτιολογική έκθεση θα κατατεθεί και στη Βουλή των Αντιπροσώπων, όπως προνοεί η διαδικασία.
8. Με την ευκαιρία, το Υπουργείο Εσωτερικών εκφράζει απολογίες για τη μεγάλη και αδικαιολόγητη καθυστέρηση που μεσολάβησε μέχρι την απάντηση στην Ερώτηση του έντιμου κ. Βουλευτή.»

Απάντηση ημερομηνίας 28 Μαΐου 2015 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.668, ημερομηνίας 28 Μαΐου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.668 και ημερομηνία 28.05.2014, που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Αμμοχώστου κ. Κυριάκο Χατζηγιάννη, σε σχέση με την κατασκευή της ράμπας ρυμούλκησης σκαφών, δίπλα από το Ξενοδοχείο Holiday Inn και σας αναφέρω τα ακόλουθα:

- (α) Ο Δήμος Λεμεσού, κατά το 2007, ανέθεσε στο Λιμενολόγο-Ακτομηχανικό, κ. Χάρη Χαραλαμπίδη, να ετοιμάσει πρόταση αξιολόγησης για τέσσερις διαφορετικούς χώρους, για την κατασκευή δύο ραμπών καθέλκυσης μικρών σκαφών στη Λεμεσό.
- (β) Επιπρόσθετα, ζητήθηκε και υποβλήθηκε τελική μελέτη, για την κατασκευή της μίας εκ των τεσσάρων ραμπών που προτάθηκαν, η οποία χωροθετήθηκε δίπλα από το Ξενοδοχείο Holiday Inn. Η υποβληθείσα μελέτη εγκρίθηκε από την αρμόδια Αρχή (Δήμο Λεμεσού) ενώ, με βάση τον περί Εκτίμησης των Επιπτώσεων στο Περιβάλλον Νόμο 140(Ι)/2005, η τελική μελέτη εγκρίθηκε και από το Τμήμα Περιβάλλοντος. Ακολούθως, ο Δήμος Λεμεσού προέβηκε στην προκήρυξη προσφορών (Αρ. Προσφοράς: 3/08), με βάση την εγκριθείσα μελέτη του κ. Χαραλαμπίδη, για την κατασκευή της ανωτέρω ράμπας καθέλκυσης μικρών σκαφών.
- (γ) Η προσφορά κατακυρώθηκε στην Εταιρεία C. Kasinos Constructions Ltd, η οποία κατασκευάζει λιμενικά έργα. Η σχετική Σύμβαση υπογράφηκε στις 24.08.2009, έναντι του ποσού των €178.500 πλέον ΦΠΑ ενώ, το έργο υλοποιήθηκε, με την εποπτεία του κ. Χαραλαμπίδη και παραδόθηκε, τον Ιούνιο του 2010.
- (δ) Στα πλαίσια σχετικής διαβούλευσης με την αρμόδια Αρχή, το Δήμο Λεμεσού, δεν φαίνεται να έχουν καταγραφεί οποιαδήποτε ατυχήματα, παρά μόνο κάποια θέματα ολισθηρότητας, γεγονός που έχει επιλυθεί με βελτιωτικές εργασίες στη ράμπα.
- (ε) Περαιτέρω κρίνεται σκόπιμο να σημειωθεί ότι, ο Δήμος Λεμεσού προβαίνει, κάθε χρόνο και ειδικότερα πριν την έναρξη της καλοκαιρινής περιόδου, σε εργασίες συντήρησης της υπό αναφορά ράμπας, η οποία -όπως και κάθε θαλάσσιο έργο- υφίσταται τις συνέπειες της χειμερινής θαλασσοταραχής.»

Απάντηση ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2015 του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κ. Γιώργου Λακκοτρύπη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.750, ημερομηνίας 11 Ιουλίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Θέμα: Η λειτουργία Γραφείου Πληροφοριών του Κυπριακού Οργανισμού

Τουρισμού στη Φινλανδία

Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. φακ. 23.06.010.03.750 και ημερ. 15.7.2014, σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα πιο κάτω:

α) Η κύρια αποστολή των Γραφείων Εξωτερικού του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού, είναι εδώ και χρόνια η προβολή του τουριστικού μας προϊόντος στο εξωτερικό. Στο παρελθόν, η οποιαδήποτε προοπτική ανάπτυξης μιας αγοράς συνδεόταν σχεδόν άμεσα με τη δημιουργία και λειτουργία γραφείου. Η προσέγγιση αυτή είχε οδηγήσει στη δημιουργία 23 Γραφείων Εξωτερικού.

β) Ωστόσο από τη δεκαετία του 1990 ξεκίνησε μια περίοδος ριζικών αλλαγών στη λειτουργία των Γραφείων Εξωτερικού, ως συνεπακόλουθο της εξέλιξης της τεχνολογίας που δημιουργούσε εναλλακτικούς τρόπους για την παροχή τουριστικών πληροφοριών καθώς και του εντεινόμενου ανταγωνισμού μεταξύ των τουριστικών προορισμών και της συνεπαγόμενης πίεσης να γίνει αποτελεσματικότερη διαχείριση των διαθέσιμων κονδυλίων για προβολή του τουριστικού προϊόντος σε κάθε χώρα. Είναι γεγονός ότι τα τελευταία χρόνια:

- Έχει αλλάξει η δομή του τομέα των ταξιδιών και ιδιαίτερα ο τρόπος “διανομής”, λόγω των τεχνολογικών αλλαγών που καθόρισαν νέες συμπεριφορές από τους καταναλωτές.
- Υπάρχει αυξημένη χρήση του διαδικτύου στην εξασφάλιση πληροφοριών για τους προορισμούς αλλά και στις κρατήσεις.

- Κυριαρχεί η τάση για συγχώνευση μεγάλων οργανωτών ταξιδιών η οποία οδήγησε σε ολιγοπώλιο στις περισσότερες αγορές.
- Παρατηρείται οξύς ανταγωνισμός από άλλους τουριστικούς προορισμούς και είσοδος νέων τουριστικών προορισμών στην αγορά.
- Εξαπλώθηκαν οι αερογραμμές χαμηλού κόστους με την προσφορά εισιτηρίων σε πολύ χαμηλές τιμές σε πολλούς προορισμούς.
- Προέκυψε έντονα η ανάγκη περιορισμού των δαπανών του Οργανισμού στα πλαίσια των υφιστάμενων οικονομικών δεδομένων.

γ) Επιπρόσθετα, λόγω του αυξανόμενου κόστους λειτουργίας καθώς και των περικοπών στον προϋπολογισμό του ΚΟΤ προέκυψε ανισορροπία μεταξύ των οικονομικών δυνατοτήτων των Γραφείων στον τομέα των ενεργειών Δημοσίων Σχέσεων έναντι των λειτουργικών τους δαπανών. Σημειώνεται ότι τα τελευταία χρόνια ο προϋπολογισμός για τη λειτουργία των γραφείων Εξωτερικού, της μισθοδοσίας συμπεριλαμβανομένης, ήταν δυσανάλογος των διαθέσιμων κονδυλίων για διενέργεια ενεργειών προβολής.

δ) Ενόψει των πιο πάνω, και αφού μεσολάβησαν οι αρνητικές για τον τόπο εξελίξεις στην οικονομία, που οδήγησαν και σε δραστική μείωση του προϋπολογισμού του ΚΟΤ, το Διοικητικό Συμβούλιο στις 31.12.2013 αποφάσισε τον τερματισμό της λειτουργίας εννέα Γραφείων, στα οποία περιλαμβάνεται και το Γραφείο Φινλανδίας.

ε) Το ιδανικότερο σενάριο θα ήταν ασφαλώς η διατήρηση αντιπροσωπείας σε όλες τις χώρες-αγορές που μας ενδιαφέρουν, πλην όμως οι σημερινές συνθήκες επιβάλλουν την κατακόρυφη μείωση των λειτουργικών εξόδων. Ο ΚΟΤ τώρα βρίσκεται στο στάδιο επανεξέτασης της λειτουργίας Γραφείων στο εξωτερικό.

στ) **Τονίζεται ότι σε καμιά περίπτωση δεν εγκαταλείπονται οι αγορές στις οποίες τα Γραφεία έχουν κλείσει.** Απεναντίας, με την εξοικονόμηση πόρων από τα λειτουργικά έξοδα δίδεται ευκαιρία για αποδοτικότερη αξιοποίηση πόρων στον τομέα της διαφήμισης και της προβολής.

η) Ιδιαίτερα για την αγορά της Φινλανδίας έχει ληφθεί υπόψη το γεγονός ότι οι κυριότεροι Οργανωτές Ταξιδιών που δραστηριοποιούνται στην αγορά αυτή έχουν σαν βάση των εταιρειών τους τη Σουηδία, στην οποία και λαμβάνονται οι τελικές αποφάσεις που αφορούν τα προγράμματά τους. Το Γραφείο της Σουηδίας το οποίο είχε ανέκαθεν και εξακολουθεί να έχει την εποπτεία και της Φινλανδικής αγοράς, διατηρεί επαφές με όλους τους προαναφερόμενους Οργανωτές Ταξιδιών.

θ) Σε περιπτώσεις δε που χρειάζεται η φυσική παρουσία μας στη χώρα, λόγω εκδηλώσεων, εκπροσώπησης σε εκθέσεις κτλ., αυτό γίνεται είτε από στελέχη του Γραφείου Σουηδίας είτε από συνεργάτες μας στη Φινλανδία.

ι) Σε ότι αφορά την προσφορά στέγασης γραφείου πληροφοριών του ΚΟΤ από τον επίτιμο πρόξενο της Φινλανδίας στην Κύπρο αναφέρεται ότι η ενοικίαση χώρων είναι θεσμοθετημένη και διέπεται από κανονισμούς και νομοθεσία. Θεσμοί που πρέπει να εφαρμόζονται σε όλες τις περιπτώσεις στα πλαίσια της διαφάνειας και της χρηστής διοίκησης.»

Απάντηση ημερομηνίας 29 Μαΐου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.751, ημερομηνίας 11 Ιουλίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα

«Αναφορικά με την Ερώτηση με Αρ. Φακ. Ερ. 23.06.010.03.751 ημερ. 11 Ιουλίου 2014 σας πληροφορούμε ότι το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος συμφωνεί με το περιεχόμενο της απαντητικής επιστολής του Υπουργείου Εσωτερικών με Αριθ. Φακ. 2.11.25.53, ημερομηνίας 21/10/2015.

Συμπληρωματικά πληροφορείσθε ότι το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων έχει ζητήσει από τον Έπαρχο Πάφου τη σύσταση Κλιμάκιου Επιθεώρησης και ετοιμασία σχετικού καταλόγου παραβατών, το οποίο προς το παρόν δεν έχει συσταθεί.

Με σκοπό την απάμβλυνση του προβλήματος που προκύπτει από τις προσωρινές, κακές και πρόχειρες συνδέσεις, το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων συμπεριέλαβε στον αναπτυξιακό προϋπολογισμό του 2016 ποσό για επέκταση του Κοινοτικού δικτύου μέσα στα όρια Υδατοπρομήθειας της κοινότητας.

Περαιτέρω όσον αφορά στην αντικατάσταση μέρους του αγωγού μεταφοράς νερού από την πηγή “Γλυφός”, έχουν εξασφαλιστεί οι πιστώσεις και έχει ενταχθεί στο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης έργων του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων για το δεύτερο Εξάμηνο του έτους.»

Απάντηση ημερομηνίας 3 Ιουνίου 2015 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.754, ημερομηνίας 11 Ιουλίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.754, που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα και αποστάληκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με επιστολή σας με ημερ. 15.7.2014 και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

2. Το αίτημα του Κοινοτικού Συμβουλίου Πωμού αφορά την παραχώρηση οικονομικής βοήθειας για τη συντήρηση του πολιτιστικού κέντρου και του μουσείου φυσικής ιστορίας του Πωμού που ανεγέρθη το 2007. Το κτίριο παρουσιάζει προβλήματα διάβρωσης λόγω του ότι βρίσκεται στην ακτή. Ιδιαίτερο πρόβλημα παρουσιάζεται στην ακάλυπτη βεράντα του πρώτου ορόφου.

3. Το πιο πάνω αίτημα συζητήθηκε σε συνεδρία υπό την προεδρία του Επάρχου Πάφου που έγινε στο Πολιτιστικό Κέντρο Πωμού, όπου αποφασίσθηκε ότι θα πρέπει να ληφθούν μέτρα προσωρινής συντήρησης της βεράντας, καθότι υπάρχει σοβαρό πρόβλημα διάβρωσης. Το κόστος της προσωρινής συντήρησης της βεράντας ανέρχεται στις €2.500 και θα γίνει προσπάθεια οι εργασίες συντήρησης να γίνουν φέτος, μέσα από κονδύλια του κρατικού προϋπολογισμού.

4. Παράλληλα αναφέρεται ότι η οριστική λύση του προβλήματος της διάβρωσης του κτιρίου, θα επιτευχθεί στο στάδιο υλοποίησης του έργου της διαμόρφωσης της πλατείας μπροστά από το πολιτιστικό κέντρο, σε συνδυασμό με τη διαμόρφωση της κοίτης του ποταμού σε γραμμικό πάρκο, ενόψει του ότι στο σχεδιασμό του πιο πάνω έργου θα περιλαμβάνονται και οι εργασίες συντήρησης του πολιτιστικού κέντρου και του μουσείου.»

Απάντηση ημερομηνίας 29 Μαΐου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.029, ημερομηνίας 11 Αυγούστου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων, με ημερομηνία 13 Αυγούστου 2014, σε σχέση με την πιο πάνω Ερώτηση του κ. Γιώργου Πεردίκη και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Από τα ΚΥΕ παρέχεται νερό άρδευσης (φρέσκο ακατέργαστο νερό ή ανακυκλωμένο νερό τριτοβάθμιας επεξεργασίας) για σκοπούς γεωργικής παραγωγής ή για άλλες χρήσεις. Τα τέλη καθορίζονται από το Υπουργικό Συμβούλιο, σύμφωνα με την ισχύουσα Ευρωπαϊκή και Εθνική Νομοθεσία. Τα σημερινά τέλη ισχύουν από την 1^η Ιανουαρίου 2004, με βάση την Απόφαση του Υ.Σ. με αρ. 59.156 και ημερ. 13/12/2003 και έχουν ως εξής:

- i. Φρέσκο αδιύλιστο νερό για γεωργική παραγωγή: 17 σεντ/μ³ νερού.
- ii. Φρέσκο αδιύλιστο νερό για χώρους πρασίνου: 34 σεντ/μ³ (αντικατοπτρίζει το πλήρες κόστος του νερού).
- iii. Ανακυκλωμένο νερό για γεωργική παραγωγή: 7 σεντ/μ³ νερού.
- iv. Ανακυκλωμένο νερό για χώρους πρασίνου: 15 σεντ/μ³.

Οι καταναλωτές που χρησιμοποιούν νερό για άρδευση χώρων πρασίνου είναι κυρίως Τοπικές Αρχές, Ξενοδοχειακές/Τουριστικές μονάδες, Αθλητικοί Σύλλογοι, το Τμήμα Δασών κ.ά. Κάθε ένας από τους εν λόγω καταναλωτές χρησιμοποιεί το νερό για δημιουργία και συντήρηση χώρων πρασίνου, συμβάλλοντας στην αναβάθμιση του περιβάλλοντος ή του τουριστικού προϊόντος ή των υπηρεσιών που παρέχει. Η τιμή που εφαρμόζεται σύμφωνα με τις υποπαραγράφους (ii) & (iv) πιο πάνω είναι ενιαία παγκύπρια και ισχύει για όλους τους καταναλωτές ανεξάρτητα από την ιδιότητα τους.

Με δεδομένο ότι κάθε Τοπική Αρχή διατηρεί χώρους πρασίνου που ποικίλλουν σε μέγεθος και σε είδη φυτών, είναι πρακτικά αδύνατο να τεθούν όρια και να γίνει διαχωρισμός σε “μικρά” ή “μεγάλα” δασύλλια με δίκαιο τρόπο. Είναι επίσης αδύνατο να γίνεται διαχωρισμός σε “ωφέλιμους” και “μη ωφέλιμους” χώρους πρασίνου αφού, όπως αναφέρεται και πιο πάνω, κάθε τέτοιος χώρος έχει τη δική του αξία. Π.χ. η άρδευση κήπων σε σχολεία μπορεί να είναι εξίσου σημαντική με ένα δασύλλιο σε κοινοτικό πάρκο.

Η σύσταση που μπορεί να γίνει προς τις Τοπικές Αρχές για αποδοτική χρήση και μείωση του κόστους του νερού που χρησιμοποιούν για τους χώρους πρασίνου είναι η χρήση ντόπιων φυτών με χαμηλές υδατικές ανάγκες και η χρήση τεχνολογίας και πρακτικών που υποβοηθούν στην εξοικονόμηση νερού (π.χ. χρήση βελτιωμένων συστημάτων άρδευσης και αποφυγή ποτίσματος με βυτιοφόρα). Στην πρώτη περίπτωση μπορεί να έχει συμβουλευτικό ρόλο το Τμήμα Δασών, ενώ στην δεύτερη το Τμήμα Γεωργίας.

Εκτιμάται ότι η μείωση στην τιμή του νερού για την άρδευση χώρων πρασίνου δεν θα συμβάλει προς την κατεύθυνση της εξοικονόμησης και αποδοτικής χρήσης του νερού.

Για ενημέρωση σχετικά με τις ποσότητες νερού που διατίθενται συνήθως από τα ΚΥΕ προς τις Τοπικές Αρχές για την άρδευση χώρων πρασίνου, επισυνάπτεται πίνακας με τις σχετικές πληροφορίες, όπου φαίνεται ότι:

- Το 2013 διατέθηκαν στις Τοπικές Αρχές, για άρδευση χώρων πρασίνου, περίπου 1,23 εκατομμύρια κυβικά μέτρα νερού, αξίας € 234 χιλιάδων ευρώ.

- Οι πλείστες Τοπικές Αρχές είναι συνεπείς με την πληρωμή των αντίστοιχων οφειλών τους προς το ΤΑΥ, με εξαίρεση 4 δήμους και μερικές Κοινότητες, που, μέχρι τον περασμένο Ιούλιο, έχουν δημιουργήσει καθυστερημένες οφειλές για την κατανάλωση νερού άρδευσης, που κυμαίνονται από € 4.361 μέχρι € 535.536.

Καταλήγοντας, σημειώνουμε ότι οι Τοπικές Αρχές προωθούν την ανάπτυξη χώρων πρασίνου για κοινή ωφέλεια. Ωστόσο, για την εφαρμογή οποιασδήποτε σχετικής πολιτικής, θα πρέπει να λαμβάνεται υπόψη η έλλειψη νερού και να γίνονται προσπάθειες για εξοικονόμηση του, προωθώντας τη φύτευση φυτών και δέντρων που δεν χρειάζονται σημαντικές ποσότητες νερού. Σε ό,τι αφορά την τιμολόγηση, είναι αδύνατο να γίνεται δίκαιος διαχωρισμός των χώρων πρασίνου σε “ωφέλιμους” και “μη ωφέλιμους” ώστε να γίνεται επιλεκτική εφαρμογή χαμηλότερης τιμής για κάποιες χρήσεις ή σε κάποιες Τοπικές Αρχές.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 29 Μαΐου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.046, ημερομηνίας 18 Αυγούστου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεрдίκη

«Αναφέρομαι στη σχετική επιστολή σας με αρ. φακ. Ερ. 23.06.010.04.046, ημερομηνίας 25.08.2014 και σας πληροφορώ τα ακόλουθα σε σχέση με τα ερωτήματα που έθεσε ο βουλευτής κ. Γ. Πεрдίκη για τη βόσκηση στον Ακάμα:

- α) Ο Διαγωνισμός που προκηρύχθηκε από το Τμήμα Δασών για την αγορά υπηρεσιών για την εκπόνηση *Μελέτης Εκτίμησης της Βοσκοϊκανότητας της περιοχής και Σχεδίου Διαχείρισης της Βόσκησης*, κατακυρώθηκε τον Οκτώβριο 2014 και οι προβλεπόμενες εργασίες βρίσκονται σε εξέλιξη. Με βάση τους όρους εντολής, η Ομάδα Μελέτης θα πρέπει να παραδώσει τη μελέτη και το Σχέδιο στις αρχές του 2016. Αφού υποβληθεί η μελέτη, οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου θα μελετήσουν τρόπους εφαρμογής των εισηγήσεων και των συμπερασμάτων που θα προκύψουν.
- β) Εν τω μεταξύ, όλοι οι κτηνοτρόφοι που βόσκουν ζώα εντός του δάσους καταγγέλλονται και δεν εκδίδονται πλέον άδειες για δημιουργία ή λειτουργία μάνδρας.
- γ) Παράλληλα, το Τμήμα Περιβάλλοντος έχει περιλάβει στο νέο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020, το Μέτρο 12.1 «*Οικονομική Αποζημίωση για γεωργικές εκτάσεις σε περιοχές Natura 2000*», πρόνοια που θα αποθαρρύνει τη βόσκηση κατά τους μήνες ανθοφορίας των ποωδών φυτών (Φεβρουάριος - Μάρτιος), περίοδος κατά την οποία προκαλείται η μεγαλύτερη ζημιά. Τούτο θα ισχύει ειδικά για τις περιοχές Ακάμα και Διαρίζου, όπου παρατηρείται το μεγαλύτερο πρόβλημα.
- δ) Επιπρόσθετα, οι κτηνοτρόφοι που θα αιτούνται εκταρικής επιδότησης σε Μέτρα του ΠΑΑ που διαχειρίζεται το Τμήμα Γεωργίας, δεν θα δικαιούνται οικονομική ενίσχυση εάν διαπιστωθεί κατά τον έλεγχο στα πλαίσια της πολλαπλής συμμόρφωσης, ότι πραγματοποιείται υπερβόσκηση και ζημιά στο περιβάλλον.
- ε) Τέλος, όσον αφορά το αίτημα για κατάθεση στην αρμόδια Κοινοβουλευτική Επιτροπή της πληροφόρησης που διαβιβάστηκε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή από τις Υπηρεσίες της Δημοκρατίας, δυστυχώς αυτό δεν μπορεί να ικανοποιηθεί, καθώς, σύμφωνα με οδηγίες της Νομικής Υπηρεσίας, δεν δημοσιεύονται πληροφορίες που έχουν σταλεί στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή στα πλαίσια καταγγελιών/ παραβάσεων.

Με την ευκαιρία αυτή διαβιβάζω τους θερμούς μου χαιρετισμούς.»

Απάντηση ημερομηνίας 3 Ιουνίου 2015 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.147, ημερομηνίας 24 Σεπτεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντρέα Φακοντή

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.147, που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντρέα Φακοντή και αποστάληκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με επιστολή σας με ημερ. 29.9.2014 και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

- (α) Οι σχετικοί με την εγγραφή των δεκαπέντε αγροτικών δρόμων στην Κοινότητα Καλλέπειας φάκελοι και το στάδιο εξέτασής τους από το Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας είναι:
 - > Οι φάκελοι ΑΧ64/06, ΑΧ63/06, ΑΧ1469/07, ΑΧ938/08, ΑΧ421/04 και ΑΧ702/05 βρίσκονται στον Κλάδο Χωρομετρίας για τη χωρομετρική εργασία.
 - > Οι φάκελοι ΑΧ3/08, ΑΧ1500/12, ΑΧ1798/02 και ΑΧ1456/14 βρίσκονται στον Κλάδο Επιτόπιων Ερευνών για διεκπεραίωση.

- > Οι φάκελοι ΑΧ1593/07 και ΑΧ2063/07 εσωκλείονται στους νέους φακέλους ΑΧ708/14 - Οριοθέτηση Δρόμου και ΑΧ606/14 - Εγγραφή Δρόμου, αντίστοιχα και βρίσκονται στον Κλάδο Χωρομετρίας.

(β) Λόγω του τεράστιου αριθμού αιτήσεων που υποβάλλονται για εγγραφή αγροτικών δρόμων στην Πάφο, αλλά και παγκύπρια, το Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας καταβάλλει προσπάθειες ώστε να προωθηθεί η εγγραφή εκείνων των δρόμων που τα Κοινοτικά Συμβούλια θέτουν ως προτεραιότητα.»

Απάντηση ημερομηνίας 29 Μαΐου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.152, ημερομηνίας 25 Σεπτεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων, με ημερομηνία 30 Σεπτεμβρίου 2014, σε σχέση με την πιο πάνω Ερώτηση του κ. Γιώργου Περδίκη που αφορά τις ανησυχίες κατοίκων της περιοχής του Φράγματος Άχνας σχετικά με πιθανή απόρριψη των υπολειμμάτων της επεξεργασίας των λυμάτων από τον σταθμό επεξεργασίας λυμάτων Άχνας, στο Φράγμα της Άχνας και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Το αποχετευτικό έργο του συμπλέγματος Κοκκινοχωριών, το οποίο εμπίπτει στις απαιτήσεις της Οδηγίας 91/271/ΕΕC για Αστικά Λύματα και το οποίο συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Συνοχής της Ε.Ε., βρίσκεται σε προχωρημένο στάδιο υλοποίησης.

Το ανακυκλωμένο νερό και η επεξεργασμένη λάσπη που θα παράγονται από τον Σταθμό Επεξεργασίας Λυμάτων, θα χρησιμοποιούνται για άρδευση και ως εδαφοβελτιωτικό αντίστοιχα, στην περιοχή πέριξ του Σταθμού Επεξεργασίας Λυμάτων. Η περιοχή άρδευσης έχει επιλεγεί κατόπιν σχετικής μελέτης του Τμήματος Γεωργίας, ενώ έχει εκπονηθεί μελέτη Προκαταρκτικής Εκτίμησης Επιπτώσεων στο Περιβάλλον (ΠΕΕΠ) για τη διάθεση του επεξεργασμένου νερού και λάσπης, για την οποία εκδόθηκε σχετική Γνωμάτευση (Αρ. 56/2011) από την Επιτροπή Περιβάλλοντος.

Αξίζει να σημειωθεί ότι τόσο κατά την εκπόνηση της ΠΕΕΠ όσο και κατά την εξέταση της από την Επιτροπή Περιβάλλοντος, εξετάστηκε ενδελεχώς το θέμα της διάθεσης του ανακυκλωμένου νερού πλησίον του Φράγματος Άχνας. Η Περιβαλλοντική Αρχή περιέλαβε στην Γνωμάτευση της, μεταξύ άλλων, συγκεκριμένους όρους που αφορούν την κατασκευή και λειτουργία των εγκαταστάσεων και τη διάθεση του ανακυκλωμένου νερού και λάσπης πλησίον του Φράγματος, οι οποίοι είναι τέτοιοι που προστατεύουν τόσο το νερό του Φράγματος όσο και το οικοσύστημα της περιοχής πέριξ του Φράγματος.

Σημειώνεται ότι στο Έργο του Σταθμού Επεξεργασίας Λυμάτων, περιλαμβάνεται Δεξαμενή Μακροχρόνιας Αποθήκευσης του ανακυκλωμένου νερού, η οποία έχει χωρητικότητα αρκετή για να ικανοποιήσει την αποθήκευση των παραγόμενων ποσοτήτων ανακυκλωμένου νερού. Πέραν τούτου, τόσο ο Σταθμός Επεξεργασίας όσο και η Δεξαμενή Μακροχρόνιας Αποθήκευσης βρίσκονται κατάντη του Φράγματος και ως εκ τούτου δεν τίθενται οποιοδήποτε κίνδυνοι από το απομακρυσμένο ενδεχόμενο αστοχιών ή υπερχειλίσεων.

Συμπερασματικά, το Φράγμα της Άχνας λήφθηκε πολύ σοβαρά υπόψη στους σχεδιασμούς και μελέτες του Αποχετευτικού Έργου Κοκκινοχωριών, τόσο από χωροθετικής άποψης των εγκαταστάσεων του Σταθμού Επεξεργασίας Λυμάτων όσο και της χρήσης του ανακυκλωμένου νερού και επεξεργασμένης λάσπης, ώστε να παραμένει ανεπηρέαστη η λειτουργία του Φράγματος και το οικοσύστημα της περιοχής.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 29 Μαΐου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.202, ημερομηνίας 21^{ης} Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Σε συνέχεια της πιο πάνω ερώτησης του Βουλευτή της εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη, επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα πιο κάτω:

Το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων κατασκεύασε το αποχετευτικό δίκτυο συλλογής λυμάτων στο Δήμο Δερύνειας, στα πλαίσια της Σύμβασης ΤΑΥ 51/2010, στην οποία όμως δεν συμπεριλαμβανόταν η Βιοτεχνική Περιοχή του Δήμου.

Ακολούθως στις 23 Σεπτεμβρίου 2013, ο Δήμος Δερύνειας προκήρυξε διαγωνισμό για την κατασκευή του οδικού δικτύου στη Βιοτεχνική περιοχή Δερύνειας, συμπεριλαμβανομένης της τοποθέτησης αγωγών δικτύου συλλογής λυμάτων.

Τη μελέτη του αποχετευτικού δικτύου συλλογής λυμάτων εκπόνησε το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων και αυτή δόθηκε στο μελετητικό γραφείο Α.С.Ε.С. ARCHITECTS CIVIL ENGINEERS LTD. GEORGE KARAS AND ASSOCIATES, που είχε αναλάβει τη μελέτη του οδικού δικτύου και το συντονισμό των υπηρεσιών. Η μελέτη προέβλεπε την σύνδεση του αποχετευτικού δικτύου συλλογής λυμάτων με το ευρύτερο αποχετευτικό δίκτυο του Δήμου Δερύνειας, το οποίο κατασκευάστηκε από το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων στα πλαίσια της

Σύμβασης ΤΑΥ 51/2010.

Οι κατασκευαστικές εργασίες ξεκίνησαν το Δεκέμβριο του 2013 και η κατασκευή του οδικού δικτύου στη Βιομηχανική περιοχή Δήμου Δερύνειας, αναμένεται να ολοκληρωθεί τους προσεχείς μήνες. Το αποχετευτικό δίκτυο όμως δεν μπορεί να τεθεί σε λειτουργία, καθώς θα πρέπει πρώτα να ολοκληρωθεί η κατασκευαστική Σύμβαση για τη «Μελέτη, Κατασκευή και Συναφών Εργασιών του Σταθμού Επεξεργασίας Λυμάτων στην Άχνα» ώστε να μπορέσει να συνδεθεί και λειτουργήσει το ευρύτερο αποχετευτικό σύστημα του συμπλέγματος Κοκκινόχωριών.»

Απάντηση ημερομηνίας 29 Μαΐου 2015 του Υπουργού Εξωτερικών κ. Ιωάννη Κασουλίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.219, ημερομηνίας 29 Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας ημερ. 31 Οκτωβρίου 2014 με την οποία αποστέλλετε ερώτηση την οποία υπέβαλε ο Έντιμος Βουλευτής της Εκλογικής Περιφέρειας Λευκωσίας, κ. Γιώργος Πεردίκης, και σας πληροφορώ τα εξής, μετά από σχετική ενημέρωση από το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος:

- (α) Όσον αφορά το πρόβλημα χρήσης GPS κοντά σε κεραιές που έχουν εγκατασταθεί εντός των περιοχών των Βρετανικών Βάσεων, το φαινόμενο αυτό δεν παρατηρείται σε συστηματική βάση και δεν έχει δημιουργήσει πρόβλημα στη διεξαγωγή των μετρήσεων και των ελέγχων μέχρι σήμερα.
- (β) Σε σχέση με τις άδειες χρήσης γεωργικών περιοχών εντός των περιοχών των Βρετανικών Βάσεων, αυτές έχουν μεν μονοετή διάρκεια, αλλά ανανεώνονται αυτόματα σε ετήσια βάση χωρίς να αλλάζει ο δικαιούχος. Επομένως, θεωρείται πως ο κάτοχός τους θα εξασφαλίσει την πενταετή χρήση που απαιτείται από την εφαρμογή μέτρων αγροτικής ανάπτυξης.»

Απάντηση ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.261, ημερομηνίας 17 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερομηνία 18 Νοεμβρίου 2014, σε σχέση με την πιο πάνω ερώτηση του βουλευτή κ. Γιώργου Πεردίκη και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Το Τμήμα Δασών, μετά τις πρώτες ευνοϊκές βροχές και θερμοκρασίες του φθινοπώρου για την ανάπτυξη μανιταριών, εξέδωσε ανακοίνωση προς το κοινό για τη σωστή συλλογή τους τονίζοντας παράλληλα τη νομοθετική απαγόρευση της χρήσης τσουγκράνας ή άλλου εργαλείου για μετακίνηση ή ανασκάλισμα του φυλλοτάπητα ή και του χούμου, ενέργεια η οποία προκαλεί ζημιές στο δασικό οικοσύστημα.

Η σχετική ανακοίνωση έχει δημοσιευτεί στον ημερήσιο τύπο και αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Τμήματος Δασών.

Επίσης στις αρχές Δεκεμβρίου, πραγματοποιήθηκε συνέντευξη σε τηλεοπτικό κανάλι σχετικά με το όλο θέμα.

Δυστυχώς όμως, λόγω των μέτρων των δασικών λειτουργιών για αποχή από οποιαδήποτε υπερωριακή απασχόληση που ισχύουν από το Δεκέμβριο του 2013, μετά την υιοθέτηση του νέου ωραρίου στη δημόσια υπηρεσία και την αλλαγή του τρόπου αποζημίωσης της υπερωριακής απασχόλησης, δεν πραγματοποιήθηκαν οποιεσδήποτε περιπολίες για εφαρμογή της σχετικής πρόνοιας του περί Δασών Νόμου κατά τις μη εργάσιμες μέρες και ώρες κατά τις οποίες εξασκείται η δραστηριότητα αυτή.

Σημειώνεται επίσης ότι, λόγω περιορισμένου ωρομίσθιου προσωπικού κατά τους χειμερινούς μήνες αλλά και των σχετικών πιστώσεων δεν διενεργήθηκαν περιπολίες ούτε από το προσωπικό αυτό.

Τέλος επισημαίνεται ότι, κατά τη διακίνηση δασικού προσωπικού για εκτέλεση διαφόρων εργασιών μέσα στα δάση κατά τις εργάσιμες μέρες και ώρες δεν εντοπίστηκε οποιοδήποτε πρόσωπο να χρησιμοποιεί εργαλείο για τη συλλογή μανιταριών και ως εκ τούτου δεν έχει γίνει καμία καταγγελία.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 29 Μαΐου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.291, ημερομηνίας 2 Δεκεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην ερώτηση του βουλευτή κ. Γιώργου Πεردίκη με Αρ. 23.06.010.04.291 ημερομηνίας 02.12.2014 και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Στην περιοχή της Κάτω Μονής δραστηριοποιούνται τρεις μεγάλες χοιροτροφικές μονάδες και ένα σφαγείο το οποίο διαθέτει και σταθμό επεξεργασίας κτηνοτροφικών αποβλήτων. Όλες οι μονάδες εμπίπτουν στις πρόνοιες του περί Βιομηχανικών εκπομπών Νόμου του 2013. Σύμφωνα με τον Νόμο αυτό, οι Φορείς

Εκμετάλλευσης τους οφείλουν να εφαρμόζουν Βέλτιστες Διαθέσιμες Τεχνικές για την ορθή διαχείριση των αποβλήτων που προκύπτουν από τις διεργασίες τους. Για το λόγο αυτό, τόσο το σφαγείο, όσο και οι χοιροτροφικές μονάδες διαχειρίζονται τα απόβλητά τους σε αναερόβιους - αερόβιους σταθμούς επεξεργασίας με ταυτόχρονη παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας που αποτελεί Βέλτιστη Διαθέσιμη Τεχνική.

Στις πιο πάνω μονάδες χορηγήθηκαν Άδειες Απόρριψης Αποβλήτων, οι οποίες περιλαμβάνουν όρους για την ορθή διαχείριση των μονάδων. Επιθεωρητές του Τμήματος Περιβάλλοντος επιθεωρούν σε τακτά χρονικά διαστήματα τις μονάδες και εφόσον διαπιστώνονται παραβάσεις των όρων λειτουργίας, λαμβάνονται όλα τα προβλεπόμενα μέτρα. Παράλληλα, διεξάγονται και έκτακτες επιθεωρήσεις, για εξέταση παραπόνων ή καταγγελιών.

Το μεγαλύτερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει η κοινότητα της Κάτω Μονής προέρχεται από τη δυσσομία λόγω της άμεσης γειτνίασης της με τα χοιροστάσια. Η γειτνίαση των χοιροτροφικών μονάδων με την οικιστική ζώνη της κοινότητας (γύρω στα 100 μέτρα περίπου) ελαχιστοποιεί οποιεσδήποτε δυνατότητες εξάλειψης της δυσσομίας που παρατηρείται. Τονίζεται ότι η δυσσομία προέρχεται κατά κύριο λόγο από τα υποστατικά εκτροφής των ζώων και μόνο μερικώς από τη διαχείριση των χοιρολυμάτων. Λαμβάνοντας υπόψη ότι όλες οι παραγόμενες ποσότητες χοιρολυμάτων τυγχάνουν επεξεργασίας, εκτιμάται ότι δεν υπάρχουν σημαντικά περιθώρια περαιτέρω βελτίωσης.

Η οριστική λύση του προβλήματος θα μπορούσε να επιτευχθεί μόνο με την μετακίνηση των χοιροτροφικών μονάδων, και στο παρόν στάδιο τουλάχιστον, είναι ανέφικτο. Διευκρινίζεται ότι αρμόδια αρχή για το χωροταξικό σχεδιασμό είναι το Υπουργείο Εσωτερικών, ενώ για θέματα αέριων εκπομπών, αρμόδια αρχή είναι το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας.»

Απάντηση ημερομηνίας 28 Μαΐου 2015 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.338, ημερομηνίας 17 Δεκεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.338 που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Λευκωσίας κ. Γιώργο Περδίκη, η οποία αποστάληκε με την επιστολή σας με ημερομηνία 22.12.2014 και σας πληροφορώ για τα ακόλουθα:

- (α) Αρμόδια Αρχή για γεωλογικά θέματα και τη μελέτη οποιωνδήποτε φαινομένων αστάθειας πρανών/κατολισθήσεων είναι το Τμήμα Γεωλογικής Επισκόπησης, το οποίο προχώρησε σε Μελέτη των Κατολισθήσεων σε περιοχές της Επαρχίας Πάφου, που παρουσιάστηκε σε σχετική ημερίδα και διαβιβάστηκε στις αρμόδιες Αρχές, με στόχο την ορθολογική και ασφαλή πολεοδομική ανάπτυξη του τόπου. Η περιοχή Μελέτης περιλαμβάνει ορεινά και ημιορεινά χωριά όπου τα τελευταία χρόνια παρατηρείται ραγδαία τουριστική, επενδυτική και οικιστική ανάπτυξη. Ένεκα σοβαρού κατολισθητικού κινδύνου μερικά χωριά έχουν μετακινηθεί στο παρελθόν σε ασφαλέστερους χώρους.
- (β) Κατόπιν σχετικής διερεύνησης από το Επαρχιακό Κτηματολογικό Γραφείο Πάφου, δεν εντοπίστηκε οποιαδήποτε ανάκληση απαλλοτρίωσης σε σχέση με κατολισθήσεις στις περιοχές στις οποίες αναφέρεται η Ερώτηση του κ. Γ. Περδίκη.
- (γ) Οι Οικιστικές Ζώνες στην περιοχή Μούτταλου είναι καθορισμένες ως τέτοιες από τον Δεκέμβριο 1990, χρονολογία κατά την οποία τέθηκε σε ισχύ ο περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας Νόμος. Σε σχέση με τις Πολεοδομικές Ζώνες Άρμου και Μαραθονάσας, οι οποίες τροποποιήθηκαν στις 23.3.2012, για τις περιοχές που το Τμήμα Γεωλογικής Επισκόπησης έχει χαρακτηρίσει ως μέσης έως υψηλής επικινδυνότητας, σε περίπτωση υποβολής αίτησης για οποιαδήποτε μορφή ανάπτυξης, πριν από την έκδοση άδειας οικοδομής τίθεται όρος για εκπόνηση γεωλογικής/γεωτεχνικής μελέτης κατόπιν διαβούλευσης με το Τμήμα Γεωλογικής Επισκόπησης.
- (δ) Για περιοχές στις οποίες καθ' υπόδειξη του Τμήματος Γεωλογικής Επισκόπησης παρουσιάζονται γεωλογικά προβλήματα και το εν λόγω Τμήμα διεξάγει μελέτες, το Υπουργικό Συμβούλιο εκδίδει Διατάγματα Λευκών Ζωνών, όπου προσδιορίζονται σε χάρτη οι επηρεαζόμενες περιοχές, μαζί με συνοδευτικό κείμενο για τους περιορισμούς σε σχέση με την ανάπτυξη. Οι Λευκές Ζώνες παραμένουν σε ισχύ μέχρι την ολοκλήρωση των μελετών του Τμήματος Γεωλογικής Επισκόπησης και των δράσεων που οι αρμόδιες Αρχές θα συμφωνήσουν.

2. Παραμένω στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πρόσθετη πληροφορία ή διευκρίνιση.»

Απάντηση ημερομηνίας 3 Ιουνίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.345, ημερομηνίας 19 Δεκεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερομηνία 5 Ιανουαρίου 2015, σε σχέση με την πιο πάνω ερώτηση του βουλευτή κ. Γιώργου Περδίκη, και σας πληροφορώ τα εξής:

Το εργοστάσιο ασφαλικού που λειτουργεί στην περιοχή μεταξύ Μοσφιλωτής και Ψευδά δεν ελέγχεται από τις Υπηρεσίες του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος καθότι η αρμοδιότητα αυτή ανήκει σε Υπηρεσίες άλλου Υπουργείου.

Το λατομείο που αναφέρει στην επιστολή του ο κ. Περδίκης, ελέγχεται σε τακτική βάση από την Υπηρεσία Μεταλλείων του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος (ΥΓΑΑΠ). Από επιθεωρήσεις που διεξήχθησαν από την Υπηρεσία Μεταλλείων διαπιστώθηκαν τα ακόλουθα:

- (α) Από τις εξορυκτικές εργασίες δεν δημιουργείται οποιοδήποτε θέμα δημιουργίας οχληρής σκόνης καθότι στην περιοχή του λατομείου κατά τις περιόδους ξηρασίας γίνεται συστηματικά κατάβρεξη των δρόμων μεταφοράς των λατομικών υλικών. Κατά καιρούς παρατηρείται δημιουργία σκόνης στη σκυροθραυστική μονάδα από τα μηχανήματα παραγωγής άμμου και τούτο όταν σημειωθεί βλάβη του μηχανισμού καταστολής της σκόνης. Σε τέτοια περίπτωση η Υπηρεσία Μεταλλείων του ΥΓΑΑΠ, έχει δώσει σαφείς οδηγίες να διακόπτεται η παραγωγή της άμμου και η επαναλειτουργία να πραγματοποιείται μόνο όταν αποκατασταθεί η βλάβη, πράγμα το οποίο εφαρμόζεται.
- (β) Αναφορικά με την όχληση από τις ανατινάξεις, στο παρελθόν υποβλήθηκαν κάποια παράπονα από συγκεκριμένες κατοικίες της περιοχής. Η Υπηρεσία Μεταλλείων του ΥΓΑΑΠ προέβηκε σε σχετικές μετρήσεις και επέβαλε στην εταιρεία μέσω της σχετικής άδειας να χρησιμοποιεί μικρότερη ποσότητα εκρηκτικών υλών ανά χρόνο ανατίναξης και σύγχρονους μηχανισμούς έναυσης που δεν δημιουργούν δονήσεις και θόρυβο. Οι μετρήσεις στην περιοχή επαναλαμβάνονται κατά καιρούς χωρίς να παρουσιάζεται οποιοδήποτε πρόβλημα και χωρίς να αναφερθεί οποιοδήποτε άλλο παράπονο στην Υπηρεσία Μεταλλείων.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφό τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 28 Μαΐου 2015 του Υπουργού Υγείας κ. Φίλιππου Πατσαλή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.351, ημερομηνίας 7 Ιανουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. φακ. 23.06.010.04.351, ημερομηνίας 12/1/2015 και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Κατά καιρούς παρουσιάζεται κάποια έλλειψη κλινοσκεπασμάτων στο Τμήμα Ατυχημάτων και Επειγόντων Περιστατικών του Γενικού Νοσοκομείου Λεμεσού λόγω αυξημένης προσέλευσης ασθενών, η οποία όμως αντιμετωπίζεται έγκαιρα χωρίς την ύπαρξη ιδιαίτερων προβλημάτων.
2. Όσον αφορά τον ισχυρισμό για τη μη διάθεση αναλώσιμων υλικών στους εσωτερικούς ασθενείς, σύμφωνα με την πληροφόρηση που είχαμε από τη Διεύθυνση του Νοσοκομείου και τη Διεύθυνση Αγορών και Προμηθειών, κάτι τέτοιο δεν ισχύει.»

Απάντηση ημερομηνίας 29 Μαΐου 2015 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.355, ημερομηνίας 12 Ιανουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση που υπέβαλε ο Βουλευτής Αμμοχώστου κ. Κυριάκος Χατζηγιάννης με αρ. 23.06.010.04.355, η οποία διαβιβάστηκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με την επιστολή σας ημερ. 20.1.2015 και σας πληροφορώ τα ακόλουθα, όσον αφορά τη σύνδεση των αποχετευτικών διευκολύνσεων σπιτιών στον Οικισμό Στρόβολο III, με το αποχετευτικό δίκτυο:

- (α) Μεγάλο μέρος του Οικισμού Στρόβολος III έχει συνδεθεί με το Κεντρικό Αποχετευτικό Σύστημα το 2011-2012.
- (β) Στον εν λόγω Οικισμό έχουν παραχωρηθεί τίτλοι ιδιοκτησίας και ως εκ τούτου, στις περιπτώσεις των κατοικιών που υπάρχει παροχή και μπορούν να συνδεθούν, η σύνδεση με το αποχετευτικό δίκτυο, γίνεται από τους ιδιοκτήτες των κατοικιών.
- (γ) Οι κατοικίες που δεν μπορούν να συνδεθούν και για τις οποίες χρειάζεται να περάσουν αγωγοί διαμέσου άλλων αυλών κατοικιών ή να τοποθετηθούν αγωγοί σε πεζόδρομους, σε χώρους πρασίνου κ.λπ., οι εργασίες σύνδεσης γίνονται από το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως.
- (δ) Στον Προϋπολογισμό του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως για το 2015, έχει περιληφθεί το ποσό των €500.000, με το οποίο θα καλυφθούν δαπάνες του συμβολαίου για τη κατασκευή αποχετευτικού συστήματος σε πεζόδρομους, αυλές κατοικιών και πολυκατοικιών στους Οικισμούς Αγ. Ελευθέριος και Απ. Ανδρέας στα Λατσιά και Κόκκινες στο Στρόβολο.»

Απάντηση ημερομηνίας 29 Μαΐου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.367, ημερομηνίας 12 Ιανουαρίου

2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Το μίσθωμα της δασικής γης για γήπεδο γκολφ του δάσους Αγίας Νάπας

Αναφέρομαι στη σχετική επιστολή σας με αρ. φακ. Ερ. 23.06.010.04.367 και ημερ. 16.01.2015 η οποία αφορά Ερώτηση του Βουλευτή κ. Γεώργιου Περδίκη σχετικά με το μίσθωμα της δασικής γης που διατέθηκε για σκοπούς δημιουργίας γηπέδου γκολφ στην περιοχή Αγίας Νάπας και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

2. Το μίσθωμα που θα καταβάλλει η εταιρεία στην οποία εκμισθώθηκε η κρατική δασική γη είναι το αγοραίο μίσθωμα, όπως καθορίζεται στη σχετική Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου καθώς και στους περί Δασών (Διάθεση Κρατικής Δασικής Γης) Κανονισμούς του 2012 και ως εκ τούτου κατά την άποψή μας δεν τίθεται θέμα κρατικής ενίσχυσης.

3. Το μίσθωμα θα καθοριστεί από το Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας όπως προνοείται στη Νομοθεσία και προς τούτο το Τμήμα Δασών απέστειλε στο αρμόδιο Τμήμα τα σχετικά στοιχεία με επιστολή του ημερομηνίας 24.11.2014, ζητώντας την εκτίμηση του ετήσιου μισθώματος. Μέχρι σήμερα δεν έχει ληφθεί απάντηση και επομένως δεν γνωρίζουμε αν θα υπάρξει διαφοροποίηση σε σχέση με το μίσθωμα της πρώτης περιοχής που ήταν €115.000. Παρόλο που δεν γνωρίζουμε αν το μίσθωμα θα είναι τελικά μεγαλύτερο ή μικρότερο από το προηγούμενο, είναι γνωστό ότι για τον καθορισμό του μισθώματος μεταξύ άλλων, λαμβάνεται υπόψη η θέση της γης και η έκτασή της.

Με την ευκαιρία αυτή θα ήθελα να σας διαβιβάσω τους θερμούς μου χαιρετισμούς.»

Απάντηση ημερομηνίας 29 Μαΐου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.395, ημερομηνίας 28 Ιανουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση του Βουλευτή κ. Γιώργου Περδίκη και επιθυμώ να επιβεβαιώσω ότι σε συνάντηση των Υπουργών Εσωτερικών και Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος με εκπρόσωπους του ΣΑΠΑ, του Δήμου Πέγειας και του Κοινοτικού Συμβουλίου Τάλας, αποφασίστηκε η αναστολή της κατασκευής του αποχετευτικού συστήματος στο Δήμο Πέγειας και στην Κοινότητα Τάλας για τα επόμενα πέντε χρόνια.

Η πιο πάνω απόφαση λήφθηκε για να δοθεί χρόνος να διεξαχθούν περαιτέρω μελέτες ώστε η λύση που θα εφαρμοστεί να είναι η πλέον οικονομικά συμφέρουσα αλλά και να ικανοποιεί τις πρόνοιες της Οδηγίας.»

Απάντηση ημερομηνίας 3 Ιουνίου 2015 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.411, ημερομηνίας 2 Φεβρουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντρέα Φακοντή

«Αναφέρομαι στη σχετική με το πιο πάνω θέμα επιστολή σας με ημερ. 9 Φεβρουαρίου 2015 και σας ενημερώνω ότι στο Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού δεν τηρείται μηχανογραφημένο αρχείο για τα στοιχεία που μας που έχουν ζητηθεί.

2. Ως εκ τούτου, και λαμβάνοντας υπόψη το μεγάλο όγκο των εν λόγω στοιχείων (χρονική περίοδος 2012-2014) καθώς και τη διαδικασία που πρέπει να διενεργηθεί για την καταγραφή τους, δεν είναι εφικτή η πλήρης ανταπόκρισή μας.

3. Σας αποστέλλονται ωστόσο, κάποια από τα στοιχεία που συλλέχθηκαν ως ακολούθως:

- **Διεύθυνση Μέσης Εκπαίδευσης**

Κρατικά Ινστιτούτα Επιμόρφωσης

Μουσικό Σχολείο

- **Διεύθυνση Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης**

Απογευματινά και Βραδινά Μαθήματα Τεχνικών Σχολών

Μεταλκειακά Ινστιτούτα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης-MIEEK

- **Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης**

Επιμορφωτικά Κέντρα

Ολοήμερα Σχολεία

- **Παιδαγωγικό Ινστιτούτο**

Μονάδα Διαχείρισης Ευρωπαϊκών Ταμείων-EKT

Κέντρο Εκπαιδευτικής Έρευνας και Αξιολόγησης

- **ΚΟΑ**

4. Σημειώνεται ότι κατά το έτος 2012-2013, τα απογευματινά προγράμματα του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού **Δεν** αφορούσαν Αγορά Υπηρεσιών αφού υπάγονταν στο Ίδρυμα Διαχείρισης Απογευματινών και Βραδινών Επιμορφωτικών Προγραμμάτων (ΙΔΑΒΕΠ).

5. Σε περίπτωση που χρειάζεστε πληροφορίες για συγκεκριμένες περιπτώσεις αγοράς υπηρεσιών, παρακαλούμε όπως μας ενημερώσετε σχετικά για να προβούμε άμεσα στις δέουσες ενέργειες.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφό τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 28 Μαΐου 2015 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.419, ημερομηνίας 6 Φεβρουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντρέα Φακοντή

«Αναφέρομαι στην Κοινοβουλευτική Ερώτηση που περιγράφεται στον τίτλο της παρούσας και επιθυμώ να σας ενημερώσω για τα ακόλουθα:

1. Η αναφερόμενη θέση στην Υπάτη Αρμοστέα της Δημοκρατίας στο Λονδίνο παρέμενε κενή από τις 27/1/2010, μετά την ολοκλήρωση της μετάθεσης του κ. Λεύκιου Βασιλείου, Λειτουργού Κοινωνικών Υπηρεσιών. Στη συνέχεια τα καθήκοντα που ασκούσε ο κ. Βασιλείου ανατέθηκαν διαδοχικά σε δύο μέλη του επιτόπιου προσωπικού, αλλά στην πράξη αποδείχθηκε ότι η λύση αυτή ήταν μη αποτελεσματική και κρίθηκε ότι έχει αποτύχει. Έκτοτε, η Υπάτη Αρμοστέα Λονδίνου υπέβαλλε επανειλημμένα αίτημα για ενίσχυση από τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας και για πλήρωση της εν λόγω θέσης. Άποψη του Υπουργείου Εξωτερικών ήταν ότι ένας Δημόσιος Λειτουργός, ο οποίος υπάγεται στον περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμο, θα εξυπηρετούσε καλύτερα τις ανάγκες, τόσο της Υπάτης Αρμοστείας (λαμβάνοντας υπόψη τη σοβαρότητα των θεμάτων, την ανάγκη ενδεδειγμένου ελέγχου του κονδυλίου επιδοτούμενων ασθενών, κτλ), όσο και των Κυπρίων ασθενών και των συγγενών τους.
2. Η κ. Σκεμπετζή-Μιχαήλ εξέφρασε στο Υπουργείο Εξωτερικών την επιθυμία να αποσπασθεί στην Υπάτη Αρμοστέα της Κύπρου στο Λονδίνο για λόγους επανένωσης της οικογένειάς της, καθώς ο σύζυγός της εργαζόταν στο Λονδίνο. Το Υπουργείο Εξωτερικών έκρινε ότι η κ. Σκεμπετζή-Μιχαήλ θα μπορούσε να αποσπαστεί στην Υπάτη Αρμοστέα για να αναλάβει, μεταξύ άλλων, τα θέματα των επιδοτούμενων ασθενών, εφόσον διαπιστώθηκε ότι δεν μπορούσαν να τύχουν χειρισμού από μέλη του επιτόπιου προσωπικού.
3. Η απόφαση για την απόσπαση της κ. Σκεμπετζή-Μιχαήλ βασίζεται στη σύσταση της Επιτρόπου Διοικήσεως, ως Εθνικής Αρχής Ίσης Μεταχείρισης και Καταπολέμησης των Διακρίσεων, η οποία, μεταξύ άλλων, αναφέρει ότι: *“αντισταθμιστικά μέτρα θα πρέπει να υπάρξουν και για την/τον εργαζόμενη/ο σύζυγο η/ο οποία/ος επιλέγει να ακολουθήσει τον/τη σύζυγο στις εξωτερικές υπηρεσίες της Δημοκρατίας και η/ο οποία/ος, συνεπεία της επιλογής αυτής, αποποιείται του δικαιώματος στην εργασία”* και ότι *“στις περιπτώσεις όπου οι ανάγκες το επιτρέπουν, και εφόσον η/ο σύζυγος πληροί τα απαιτούμενα προσόντα, θα πρέπει να διευκολύνεται κατά την πρόσβαση σε εργασία, ώστε να επιτυγχάνεται η επαγγελματική του/της επανένταξη”*. Σύμφωνα με τις Αρχές του Διοικητικού Δικαίου, κρίθηκε πως η εν λόγω θέση μπορούσε να εφαρμοσθεί και στη συγκεκριμένη περίπτωση, κατ’ αναλογία, και για σκοπούς ίσης μεταχείρισης. Η αρχή της ισότητας των πολιτών επιβάλλει στη διοίκηση, κατά την άσκηση της διακριτικής της εξουσίας, ίση ή ομοιόμορφη μεταχείριση όλων των πολιτών που τελούν υπό τις ίδιες ή παρόμοιες συνθήκες. Συνεπώς, παρόλο που η σύσταση της Επιτρόπου Διοικήσεως αναφέρεται στους/στις συζύγους των εργαζομένων στις εξωτερικές υπηρεσίες της Δημοκρατίας, θεωρήθηκε ότι μπορούσε να τύχει εφαρμογής και στην προκειμένη περίπτωση που ο σύζυγος της κ. Σκεμπετζή-Μιχαήλ εργάζεται στον ιδιωτικό τομέα στο Ηνωμένο Βασίλειο.
4. Στην υπό αναφορά λειτουργό έχουν ανατεθεί καθήκοντα στο Προξενικό Τμήμα της Υπάτης Αρμοστείας που αφορούν, κατά κύριο λόγο, στους επιδοτούμενους ασθενείς της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Ηνωμένο Βασίλειο, καθώς και άλλα σχετικά καθήκοντα. Συγκεκριμένα η κ. Σκεμπετζή-Μιχαήλ διευθετεί ραντεβού για εξετάσεις για Κυπρίους ασθενείς σε νοσοκομεία του Ηνωμένου Βασιλείου, επισκέπτεται νοσοκομεία για σκοπούς ψυχολογικής στήριξης ασθενών και για σκοπούς διερμηνείας, παραλαμβάνει και ελέγχει τα σχετικά τιμολόγια, κτλ.
5. Η κ. Σκεμπετζή-Μιχαήλ κατατάσσεται στη μισθολογική κλίμακα που κατέχει ως Λειτουργός Κοινωνικών Υπηρεσιών, δηλ. την κλίμακα Α8.
6. Σημειώνεται ότι από 1/7/2015 η κ. Σκεμπετζή-Μιχαήλ οικειοθελώς αποδέχθηκε να λαμβάνει σημαντικά μειωμένο επίδομα ενοικίου, εφόσον και ο σύζυγός της συμβάλλει στο ενοίκιο για την κοινή τους στέγη. Συγκεκριμένα, από τις 20/3/2015, το Υπουργείο Εξωτερικών καλύπτει το 64% του ενοικίου της κ. Σκεμπετζή-Μιχαήλ, ενώ από την 1/7/2015 το Υπουργείο Εξωτερικών θα καλύπτει το 51% του επιδόματος ενοικίου. (Σημ. το ενοίκιο της κ. Σκεμπετζή-Μιχαήλ ανέρχεται σε £3.466 στερλίνες και λαμβάνει επίδομα ενοικίου ύψους £2.229 Στερλίνες. Από 1/7/2015 το επίδομα ενοικίου που της καταβάλλεται θα περιορισθεί στις £1.800 στερλίνες). Το μειωμένο επίδομα ενοικίου δεν είχε άμεση ισχύ,

από τη μετάθεσή της, ώστε να μπορέσει η κ. Σκεμπετζή-Μιχαήλ να καλύψει τα έκτακτα έξοδα που προκύπτουν κατά την αρχή της εγκατάστασής της (αγορά επίπλων κτλ). Η δέσμευσή της για αποδοχή μειωμένου επιδόματος ενοικίου υπήρξε ένας από τους παράγοντες που συνέβαλαν στη θετική εξέταση του αιτήματός της.»

Απάντηση ημερομηνίας 28 Μαΐου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.434, ημερομηνίας 16 Φεβρουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Θέμα: Πεδίο Βολής Αγ. Μέμνονα

Αναφορικά με την πιο πάνω ερώτηση του Βουλευτή Λευκωσίας κ. Γ. Περδίκη σας πληροφορώ ότι μετά από συνεννόηση για το πιο πάνω θέμα με το Υπουργείο Εξωτερικών, το Υπουργείο μου εξέτασε θέματα που πιθανό να εμπόδιζαν στην αρμοδιότητα του και συγκεκριμένα με το Περιβάλλον. Μέσα στα πλαίσια αυτά πραγματοποιήθηκε στις 12 Μαρτίου 2015, επίσκεψη λειτουργού του Τμήματος Περιβάλλοντος στην εν λόγω περιοχή, με συνοδεία Λειτουργού του Δήμου Δερύνειας, όπου διαπιστώθηκε ότι το πεδίο βολής βρίσκεται εξ ολοκλήρου σε ελεγχόμενη από τα κατοχικά στρατεύματα περιοχή.

Παράλληλα εξετάστηκε και η ανησυχία, κατά πόσο παρατηρούνται επεμβάσεις επί της παραλιακής ζώνης του Δήμου Δερύνειας, με μεταφορά αμμοχώματος για κατασκευή του πεδίου βολής. Τόσο εντός των περιοχών που ελέγχει η Κυπριακή Δημοκρατία, όσο και εντός της Νεκρής Ζώνης δεν διαπιστώθηκε κάτι τέτοιο.

Αναφορικά με την ανησυχία κατά πόσο βλήματα και κάλυκες καταλήγουν στη θάλασσα, αυτό δεν έγινε κατορθωτό να διερευνηθεί, καθώς δεν υπάρχει δυνατότητα παρατήρησης κατά την διάρκεια που διεξαγωγής των ασκήσεων, όπως δεν υπάρχει και δυνατότητα προσέγγισης γενικά στο χώρο, θαλάσσιο και χερσαίο. Ως εκ τούτου η δυνατότητα εκτίμησης των επιπτώσεων στο περιβάλλον από τις πιο πάνω δραστηριότητες είναι ουσιαστικά αδύνατη.»

Απάντηση ημερομηνίας 29 Μαΐου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.445, ημερομηνίας 19 Φεβρουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντρέα Φακοντή

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση του Βουλευτή κ. Α. Φακοντή για την υδατοπρομήθεια των Κοινοτήτων Λυσού και Κινούσας της επαρχίας Πάφου και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Υδατοπρομήθεια Λυσού:

Η Κοινότητα Λυσού υδροδοτείται από το Διακοινοτικό Σύμπλεγμα Υδατοπρομήθειας Ξεροπηγής με πηγές νερού τις δύο κυβερνητικές γεωτρήσεις με αρ. 31/06 και 18/08 που ενισχύουν την ομώνυμη πηγή, κυρίως τους καλοκαιρινούς μήνες, ώστε να καλύπτουν τη ζήτηση των εξυπηρετούμενων κοινοτήτων. Σημειώνεται ότι το ΤΑΥ υλοποίησε σχέδιο αναβάθμισης του εν λόγω έργου με κατασκευή νέας υδατοδεξαμενής 45 κ.μ. και αντικατάσταση τμήματος του κύριου αγωγού άντλησης/μεταφοράς.

2. Υδατοπρομήθεια Κινούσας:

Η κοινότητα Κινούσας υδροδοτείται ικανοποιητικά από την πηγή "Γλυφός" με ημερήσια ποσότητα 80 m³. Επιπρόσθετα, όταν απαιτείται, η υδατοπρομήθεια ενισχύεται από την κοινοτική γεώτρηση με αρ. 13/1998 χωρίς να παρουσιάζεται έλλειψη νερού. Με βάση τα στοιχεία του ΤΑΥ, η κοινοτική γεώτρηση είναι συνδεδεμένη με μεταλλικό αγωγό που παρουσιάζει σε τμήμα του φθορές και η αντικατάσταση του πρόκειται να περιληφθεί στις προτάσεις του Τμήματος ως αναπτυξιακό έργο υδατοπρομήθειας για το 2016.

Οι υδροφορείς των υπό αναφορά κοινοτήτων έχουν ικανοποιητική απόδοση και κατά συνέπεια δεν παρουσιάζονται προβλήματα επάρκειας νερού.

Σε ό,τι αφορά στους σχεδιασμούς του ΤΑΥ, δεν έχει μελετηθεί η κατασκευή και λειτουργία Διυλιστηρίου στο φράγμα Ευρέτους ενώ δεν υπάρχει πρόγραμμα για σύνδεση των πιο πάνω κοινοτήτων με το Διυλιστήριο Κανναβιούς στο άμεσο μέλλον. Η αναγκαιότητα σύνδεσής τους θα εξετάζεται σε περιοδική βάση σε συνάρτηση με την ικανότητα των υδροφορέων να παρέχουν επαρκείς ποσότητες νερού αλλά και τη σχέση κόστους-οφέλους ενός τέτοιου έργου.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.467, ημερομηνίας 9 Μαρτίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Φύκια στις παραλίες

Αναφορικά με τη σχετική με την Ερώτηση επιστολή με Αρ. Φακ. Ερ. 23.06.010.04.467 ημερ. 11 Μαρτίου, 2015 σας πληροφορούμε ότι το περιεχόμενο των ερωτήσεων που τίθενται από τον Έντιμο Βουλευτή

κ. Κυριάκο Χατζηγιάννη δεν εμπίπτει στην αρμοδιότητα του Υπουργείου μου, αλλά στην αρμοδιότητα των τοπικών Αρχών.

Επί του προκειμένου, σας ενημερώνουμε ότι τα νεκρά φύλλα των “φυκιών” που παρουσιάζονται στις ακτές είναι νεκρά φύλλα του θαλάσσιου προστατευόμενου φυτού *Posidonia oceanica* (Ποσειδώνια), τα οποία συσσωρεύονται στις παραλίες με την έντονη δράση των κυμάτων κατά τους χειμερινούς κυρίως μήνες και σχηματίζουν χαρακτηριστικές μάζες (banks). Τα νεκρά αυτά φύλλα συστήνεται να αφαιρούνται από τις τουριστικές παραλίες κατά την διάρκεια της τουριστικής περιόδου παρέχοντας με την πρακτική αυτή την προστασία της παραλίας κατά την διάρκεια των έντονων καιρικών συνθηκών (Φθινόπωρο, Χειμώνα και Άνοιξη). Τα νεκρά φύλλα συλλέγονται από τις τοπικές αρχές που έχουν την αρμοδιότητα καθαρισμού παραλιών.»

Απάντηση ημερομηνίας 3 Ιουνίου 2015 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.467, ημερομηνίας 9 Μαρτίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.467 που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Εκλογικής Περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκο Χατζηγιάννη και αποστάληκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με επιστολή σας με ημερομηνία 11.3.2015 και επιθυμώ να σας πληροφορήσω ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 9, του Περί Προστασίας της Παραλίας Νόμου, “αποτελεί καθήκον κάθε τοπικής διοίκησης ο καθαρισμός της παραλίας που βρίσκεται μέσα στα όρια της, καθώς και της θαλάσσιας περιοχής που χρησιμοποιείται από τους λουόμενους.”

2. Τα υπόλοιπα θέματα που εγείρονται στην Ερώτηση του Βουλευτή, θα πρέπει να τύχουν χειρισμού από το αρμόδιο Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος.»

Απάντηση ημερομηνίας 28 Μαΐου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.471, ημερομηνίας 9 Μαρτίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφορικά με την ερώτηση με αριθ. 23.06.010.04.471, πληροφορείσθε ότι η μελέτη για την ενοποίηση των Συμβουλίων Ύδρευσης και Αποχέτευσης στις πόλεις της Λευκωσίας, Λεμεσού και Λάρνακας διεξήχθη από την Κοινοπραξία Αρώνης-Δρέπτας-Καρλαύτης, Σύμβουλοι Μηχανικοί Α.Ε., Π. Αντωναρόπουλος και Συνεργάτες ΑΜΕ, PriceWaterHouseCoopers, και Aquaripi κατάπιν προκήρυξης προσφοράς με αρ. 19/2005 από το Συμβούλιο Ύδατοπρομήθειας Λευκωσίας. Το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων παρείχε τεχνική βοήθεια στους Μελετητές κατά το στάδιο της μελέτης όποτε του είχε ζητηθεί. Το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος δεν είχε άμεση εμπλοκή με την εν λόγω μελέτη και ως εκ τούτου τα ερωτήματα που εγείρονται σχετικά με τη συγκεκριμένη μελέτη θα πρέπει να απευθυνθούν προς το αρμόδιο Υπουργείο Εσωτερικών.

Ανεξάρτητα από τα πιο πάνω, στα πλαίσια των μεταρρυθμίσεων στη δημόσια και ευρύτερη δημόσια υπηρεσία, σας πληροφορώ ότι το Υπουργικό Συμβούλιο στην Συνεδρία του στις 4 Φεβρουαρίου 2015, αποφάσισε να εγκρίνει το Σχέδιο Δράσης για την Αναδιάρθρωση του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος. Η Απόφαση προνοεί, μεταξύ άλλων, τη δημιουργία Επαρχιακών Συμβουλίων Ύδατοπρομήθειας και Επαρχιακών Συμβουλίων Αποχετεύσεων, για την καλύτερη και πιο αποτελεσματική διαχείριση των συστημάτων. Προνοεί, επίσης, τη σύσταση Ομάδων Εργασίας, οι οποίες θα αναλάβουν την υλοποίηση της Απόφασης, στα χρονικά περιθώρια που καθορίζονται.

Για το σκοπό αυτό το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων έχει αναλάβει το συντονισμό των διαδικασιών για τα συγκεκριμένα θέματα και έχει ήδη προχωρήσει στη σύσταση Ομάδων και Υπό-ομάδων Εργασίας σε Επαρχιακό επίπεδο. Η Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου για τη δημιουργία Επαρχιακών Συμβουλίων Ύδατοπρομήθειας και Επαρχιακών Συμβουλίων Αποχετεύσεων γενικά αντιμετωπίζεται θετικά, παρά τις πρακτικές δυσκολίες και προβλήματα νομικής, διοικητικής και οικονομικής φύσης που θα πρέπει να επιλυθούν για εφαρμογή της Απόφασης, σε σχέση με τις υφιστάμενες υποδομές/δίκτυα, τη στελέχωση, το διακανονισμό των σημερινών οφειλών και δανείων, κ.λπ. Τέλος θα πρέπει να επισημανθεί ότι το θέμα άπτεται και της αναδιάρθρωσης της τοπικής αυτοδιοίκησης, το οποίο επίσης χειρίζεται το Υπουργείο Εσωτερικών.»

Απάντηση ημερομηνίας 29 Μαΐου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.474, ημερομηνίας 9 Μαρτίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στη σχετική επιστολή σας με αρ. φακ. 23.06.010.04.474 και ημερ. 19.03.2015 η οποία αφορά Ερώτηση του Βουλευτή κ. Γεώργιου Περδίκη σχετικά με το γήπεδο γκολφ που πρόκειται να δημιουργηθεί σε κρατική δασική γη στην περιοχή Αγίας Νάπας και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Το κατά νόμο αρμόδιο Τμήμα για να εκτιμήσει την αγοραία αξία της δασικής γης η οποία εκμισθώθηκε για σκοπούς δημιουργίας του γηπέδου γκολφ είναι το Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας. Το Τμήμα Δασών απέστειλε όλα τα σχετικά στοιχεία στο Τμήμα αυτό με επιστολή του ημερομηνίας 24.11.2014, ζητώντας την εκτίμηση του ετήσιου μισθώματος, που θα είναι ασφαλώς το αγοραίο ενοίκιο

όπως ορίζει ο Νόμος.

2. Η συνολική έκταση που εκμισθώθηκε είναι 590 δεκάρια ή 59 εκτάρια.
3. Η Σύμβαση ενεργοποιείται με την έκδοση πολεοδομικής άδειας και άδειας οικοδομής ή με την πάροδο 4 ετών από την ημερομηνία υπογραφής της, οποιοδήποτε από τα δύο έχει προηγηθεί και επομένως ακόμη δεν έχει καταβληθεί οποιοδήποτε ποσό για το μίσθωμα.
4. Αντίγραφο της Σύμβασης Μίσθωσης από την οποία έχουν απαλειφθεί προσωπικά στοιχεία των μισθωτών, επισυνάπτεται για ενημέρωσή σας.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 3 Ιουνίου 2015 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.512, ημερομηνίας 2 Απριλίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

2. Το Τμήμα Δημοσίων Έργων έχει ήδη προωθήσει τις εργασίες τοποθέτησης οριζόντιας και κάθετης σήμανσης (πινακίδες) σε όλους τους κυκλικούς κόμβους με δύο λωρίδες εισόδου και μέγιστο αριθμό σκελών τα τέσσερα σκέλη, του οδικού δικτύου που εμπίπτει στις αρμοδιότητές του.
3. Η οριζόντια σήμανση με βέλη προεπιλογής πορείας στις εισόδους αλλά και η χάραξη οριζόντιας σήμανσης στο εσωτερικό του κυκλικού κόμβου μεταξύ Παραλιμνίου και Δερύνειας, παρά τη Λεωφόρο 1^{ης} Απριλίου, δεν έχει ακόμη προωθηθεί αφού ο πιο πάνω κόμβος περιλαμβάνει τρεις λωρίδες εισόδου και πέντε σκέλη.
4. Στο παρόν στάδιο οι συγκοινωνιολόγοι του Τμήματος Δημοσίων Έργων ετοιμάζουν σχέδια οριζόντιας και κάθετης σήμανσης και για μεγάλους κυκλικούς κόμβους με τρεις λωρίδες εισόδου και πέντε σκέλη, όπως ο υπό αναφορά, τα οποία αναμένεται να εφαρμοστούν σε πιλοτική βάση εντός του δεύτερου εξαμήνου του τρέχοντος έτους.»

Απάντηση ημερομηνίας 29 Μαΐου 2015 του Υπουργού Εξωτερικών κ. Ιωάννη Κασουλίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.555, ημερομηνίας 6 Μαΐου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Λουκαΐδη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας ημερ. 11 Μαΐου 2015 με την οποία αποστέλλετε ερώτηση την οποία υπέβαλε ο έντιμος βουλευτής της εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας, κ. Γιώργος Λουκαΐδης, και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα εξής:

1. Είναι συνήθης πρακτική διάφορα κράτη-μέλη της ΕΕ να αναλαμβάνουν τέτοιου είδους πρωτοβουλίες, χωρίς να απευθύνονται σε όλα τα κράτη-μέλη. Στην συγκεκριμένη περίπτωση η Κύπρος δεν προσεγγίστηκε και δεν μας ζητήθηκε να υπογράψουμε την υπό αναφορά επιστολή.
2. Δεν διαφωνούμε με την ουσία της εισήγησης που υπέγραψαν οι 16 χώρες.
3. Στο τελευταίο Συμβούλιο Εξωτερικών Υποθέσεων, 18 Μαΐου 2015, συζητήθηκε το θέμα σήμανσης των προϊόντων που προέρχονται από τα κατεχόμενα παλαιστινιακά εδάφη. Όμως υπάρχουν διάφορες νομικές πτυχές που πρέπει να εξετασθούν με προσοχή. Η νομική υπηρεσία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής επεξεργάζεται το θέμα και μόλις εκδώσει σχετική γνωμάτευση για τον τρόπο εφαρμογής της σήμανσης των προϊόντων, η Κύπρος θα ακολουθήσει μαζί με τα υπόλοιπα κράτη-μέλη της ΕΕ.
4. Η θέση της Κύπρου επί του θέματος της σήμανσης αλλά και του προβλήματος, γενικότερα, των οικισμών εποίκων στις Κατεχόμενες Παλαιστινιακές Περιοχές είναι θέση αρχής με βάση το Διεθνές Δίκαιο και δεν αλλάζει, ανεξαρτήτως των σχέσεων μας με το Ισραήλ.
5. Υποστηρίζουμε την επίλυση του Παλαιστινιακού προβλήματος στην βάση δυο κρατών με βάση τα διεθνώς αναγνωρισμένα σύνορα του 1967.
6. Τέλος η Κύπρος υποστηρίζει τις προσπάθειες της Ύπατης Εκπροσώπου της ΕΕ Μογκερίνι για επανέναρξη της διαδικασίας επίλυσης του Παλαιστινιακού προβλήματος.
7. Ευελπιστούμε ότι σύντομα θα βρεθεί μια διευθέτηση για μόνιμη εκχειρίδα και για άρση του αποκλεισμού της Γάζας. Υπενθυμίζεται ότι η Κύπρος υπέβαλε μια πολύ εποικοδομητική πρόταση για ναυτιλιακή σύνδεση της Γάζας με την Κύπρο.»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Και έχουμε το Κεφάλαιο Τέταρτο. Υπάρχει προς συζήτηση, συνέχιση δηλαδή της συζήτησης, το θέμα «Τα άμεσα μέτρα που πρέπει να ληφθούν σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο για την αντιμετώπιση της μεταναστευτικής κρίσης στη Μεσόγειο», θέμα εγγραφέν με εισήγηση του βουλευτή κ. Γιώργου Περδίκη εκ

μέρους του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών και του βουλευτή του ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις κ. Πανίκκου Σταυριανού.

Αντιλαμβάνομαι ότι υπάρχουν βεβαίως υποχρεώσεις, αλλά υπάρχει κάποιος χρόνος. Εάν θέλετε να ξεκινήσουμε με το Κεφάλαιο Τέταρτο, διαφορετικά θα είμαι υποχρεωμένος να αναβάλω τη συζήτηση του θέματος για την ερχόμενη Πέμπτη.

Ο κ. Ευαγόρου, ο κ. Τορναρίτης.

ΣΤ. ΕΥΑΓΟΡΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, ήταν και είναι η παράκλησή μας, ανεξαρτήτως του αν έχουμε τελειώσει, ολοκληρώσει, κάπως ενωρίτερα, αλλά ίσως να είναι καλύτερα να το συζητήσουμε την ερχόμενη βδομάδα, για να έχουμε επάρκεια χρόνου, ώστε να το εμπνεύσουμε το θέμα καλύτερα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει συμφωνία;

Ο κ. Κουλίας ζήτησε το λόγο. Παρακαλώ.

Ζ. ΚΟΥΛΙΑΣ:

Κύριε Πρόεδρε, επειδή τελειώσαμε πολλά νωρίς, έχω μια σύντομη ομιλία επί τούτου, πεντέξι λεπτά, να τους την πω και να παν εις το καλό, εις το συνέδριο, αν θέλουν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Για ποιο θέμα;

Ζ. ΚΟΥΛΙΑΣ:

Ε, για το θέμα του Κεφαλαίου Τετάρτου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Για τη μεταναστευτική πολιτική;

Ζ. ΚΟΥΛΙΑΣ:

Ε, ασφαλώς!

ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ:

Όχι...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ε, θα σας δώσω την ευκαιρία την ερχόμενη Πέμπτη, κύριε Κουλία...

Ζ. ΚΟΥΛΙΑΣ:

Εντάξει, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

...εφόσον η επιθυμία του σώματος είναι να γίνει ολοκληρωμένη συζήτηση.

Βλέπω ότι υπάρχουν ένας, δύο, τρεις, τέσσερις, πέντε, έξι ομιλητές. Θα προστεθεί και ο κ. Κουλίας εις τον κατάλογο των ομιλητών. Συνεπώς, θα έχουμε πλήρη κατάλογο την ερχόμενη Πέμπτη.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εδώ φτάσαμε στο τέλος της σημερινής συνεδρίας της Βουλής. Η επόμενη συνεδρία ορίζεται για την Πέμπτη, 11 Ιουνίου 2015, στις 4.00 μ.μ., με την ακόλουθη ημερήσια διάταξη:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ:

Νομοθετική εργασία

1. Ο περί της Σύστασης και Λειτουργίας του Ενιαίου Φορέα Εξώδικης Επίλυσης Διαφορών Χρηματοοικονομικής Φύσεως (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.018-2015).
2. Ο περί Ποινικού Κώδικα (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.01.055.201-2014).
3. Ο περί της Αρχής Λιμένων Κύπρου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.088-2015).

4. Ο περί Λειτουργίας και Ελέγχου Καζίνο Νόμος του 2014.
(Αρ. Φακ. 23.01.055.274-2014).
5. Ο περί Κτηματολογικού και Χωρομετρικού Τμήματος (Τέλη και Δικαιώματα) (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2015.
(Πρόταση νόμου).
(Αρ. Φακ. 23.02.056.062-2015).
6. Ο περί Χαρτοσήμων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015.
(Πρόταση νόμου).
(Αρ. Φακ. 23.02.056.015-2015).
7. Ο περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.01.056.044-2015).
8. Οι περί της Υγείας των Ζώων (Αναγνώριση και Καταγραφή των Αιγοπροβάτων) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.052.027-2015).
9. Οι περί της Υγείας των Ζώων (Τέλη Τοποθέτησης Ενωτίων στα Αιγοπρόβατα) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.051.030-2014).
10. Οι περί Αρτυμάτων στα Τρόφιμα (Καταργητικοί) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.052.029-2015).
11. Ο περί της Συμφωνίας για τη Μεταφορά και Αμοιβαιοποίηση των Εισφορών στο Ενιαίο Ταμείο Εξυγίανσης (Κυρωτικός) Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.01.056.056-2015).
12. Σχέδιο ψηφίσματος της Βουλής των Αντιπροσώπων με το οποίο καλείται η κυβέρνηση να εκπονήσει σχέδιο αποκατάστασης των κατόχων αξιογράφων.
(Αρ. Φακ. 23.10.001).
13. Σχέδιο ψηφίσματος της Βουλής των Αντιπροσώπων για αποκατάσταση των ζημιών που υπέστησαν οι καταθέτες της πρώην Λαϊκής Τράπεζας και της Τράπεζας Κύπρου, οι κάτοχοι αξιογράφων και οι παλαιοί μέτοχοι, οι οποίοι επλήγησαν από τις αποφάσεις της 25^{ης} Μαρτίου 2013 για διάσωση των τραπεζών με ίδια μέσα.
(Αρ. Φακ. 23.10.001).

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ:

Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων

Ερωτήσεις και απαντήσεις

Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση

1. «Τα άμεσα μέτρα που πρέπει να ληφθούν σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο για την αντιμετώπιση της μεταναστευτικής κρίσης στη Μεσόγειο».
(Θέμα εγγραφέν με εισήγηση του βουλευτή κ. Γιώργου Πεردίκη εκ μέρους του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών και του βουλευτή του ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις κ. Πανίκκου Σταυριανού).
(Συνέχιση της συζήτησης).
(Αρ. Φακ. 23.05.048.004-2015).
2. «Η ανάγκη υιοθέτησης ενός νέου συμβολαίου (New Deal) για την αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης και τη βιώσιμη ανάπτυξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση».
(Θέμα εγγραφέν με εισήγηση του βουλευτή κ. Γιώργου Πεردίκη εκ μέρους του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών).
(Αρ. Φακ. 23.05.048.002-2015).

3. «Η πανεπιστημιακή ανάπτυξη της χώρας, δημόσια και ιδιωτική, τα προβλήματα που υπάρχουν και τρόποι αντιμετώπισής τους σε σχέση με τις δυνατότητες και τα δεδομένα της χώρας και τα προβλήματα, τις ανάγκες και τις αντοχές του λαού, της οικονομίας, της αγοράς εργασίας και της κοινωνίας».
(Θέμα εγγραφέν με εισήγηση του βουλευτή κ. Ανδρέα Θεμιστοκλέους).
(Αρ. Φακ. 23.05.048.003-2015).

Κηρύσσω τη λήξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής.

(Ωρα λήξης: 5.48 μ.μ.)

Παρόντες βουλευτές

Αδάμου Αδάμος	Μαυρίδης Μάριος
Αντωνίου Αντώνης	Μαυρονικόλα Ρούλα
Βαρνάβα Γιώργος	Μέσης Χρίστος
Γαβριήλ Γιαννάκης	Μισός Αριστοτέλης
Γεωργίου Γεώργιος	Μιχαηλίδης Ανδρέας
Γεωργίου Γιώργος	Νεοφύτου Αβέρωφ
Δαμιανού Άριστος	Νικολαΐδης Νίκος
Δημητρίου Μισιαούλη Στέλλα	Παπαγεωργίου Πάμπτος
Ευαγόρου Σταύρος	Περδίκης Γιώργος
Ζαχαρίου Ζαχαρίας	Προδρόμου Πρόδρομος
Θεμιστοκλέους Ανδρέας	Προκοπίου Γεώργιος
Καυκαλιάς Αντρέας	Σαμψών Σωτήρης
Κουκουμά Κούτρα Σκεύη	Σαρίκας Φειδίας
Κουλίας Ζαχαρίας	Σταυριανός Πανίκκος
Κυπριανού Ανδρέας	Τάσου Γεώργιος
Κυριακίδου Αθηνά	Τζιοβάνης Χριστάκης
Κυριακίδου Στέλλα	Τορναρίτης Νίκος
Κυριακού Μαρία	Φακοντής Αντρέας
Κωνσταντίνου Κώστας	Φυττής Σοφοκλής
Κωνσταντίνου Νεόφυτος	Χαμπουλλάς Ευγένιος
Κώστα Κώστας	Χαραλαμπίδου Ειρήνη
Λαμάρης Γιάννος	

Παρόντες αντιπρόσωποι θρησκευτικών ομάδων

Χατζηρούσος Αντώνης

Μαντοβάνη Μπενίτο

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. Αναφορά του Προέδρου της Βουλής στην Παγκόσμια Ημέρα του Παιδιού και στην Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος.
2. α. Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων.
β. Συζήτηση (Γ. Λαμάρης, Γ. Περδίκης, Γ. Βαρνάβα, Ν. Κωνσταντίνου, Στ. Ευαγόρου, Ν. Τορναρίτης) για την κήρυξη ως επειγόντων του σχεδίου ψηφίσματος με το οποίο καλείται η κυβέρνηση να εκπονήσει σχέδιο αποκατάστασης των κατόχων αξιογράφων και του σχεδίου ψηφίσματος για αποκατάσταση των ζημιών που υπέστησαν οι καταθέτες της πρώην Λαϊκής Τράπεζας και της Τράπεζας Κύπρου, οι κάτοχοι αξιογράφων και οι παλαιοί μέτοχοι, οι οποίοι επλήγησαν από τις αποφάσεις της 25^{ης} Μαρτίου 2013 για διάσωση των τραπεζών με ίδια μέσα,

απόφαση για μη κήρυξή τους και παραπομπή τους στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού.

3. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Αναπτύξεως Γης του 2015 Νόμος του 2015» και ψήφισή του σε νόμο.
4. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Αστυνομίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013» και ψήφισή του σε νόμο.
5. Εισήγηση του κ. Νίκου Νικολαΐδη εκ μέρους του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ για αναβολή του νομοσχεδίου «Ο περί της Αρχής Λιμένων Κύπρου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015», παρατηρήσεις του κ. Ζαχαρία Ζαχαρίου και απόφαση για αναβολή του.
6. Ερωτήσεις βουλευτών:

Η απουσία ανελκυστήρων από πολυκατοικίες σε προσφυγικούς συνοικισμούς και οι επηρεαζόμενοι ηλικιωμένοι - Η λειτουργία και διαχείριση των σχεδίων βελτίωσης των συνθηκών στέγασης ή φιλοξενίας ληπτών δημόσιου βοηθήματος - Η εφαρμογή του μέτρου της ηλεκτρονικής παρακολούθησης σε ορισμένες περιπτώσεις κρατουμένων - Η σύναψη δανείου από τον πρέσβη της Κύπρου στην Αγία Έδρα εν ονόματι της Κυπριακής Δημοκρατίας χωρίς έγκριση - Πιθανή διάπραξη ποινικών αδικημάτων από τον τέως ύπατο αρμοστή της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Πρετόρια - Κατάθεση νομοσχεδίου στη Βουλή για ρύθμιση του θέματος καταβολής σύνταξης σε κρατικούς αξιωματούχους - Η μη χρήση των επίσημων γλωσσών της Κυπριακής Δημοκρατίας σε συνέδριο που διοργανώθηκε από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού και το Πανεπιστήμιο Κύπρου - Καταγγελίες σχετικά με την πώληση τεμαχίου ιδιοκτησίας θυγατρικής εταιρείας της Παγκύπριας Εταιρείας Αρτοποιιών - Αρνητικές επιπτώσεις στη λειτουργία επιχειρήσεων από τη δημιουργία κυκλικού κόμβου στην οδό Πρωταρά στο Παραλίμι - Ενημέρωση για τους τρόπους διαχείρισης των επικίνδυνων αποβλήτων - Ενημέρωση για τη διερεύνηση καταγγελίας του Οργανισμού Ανακύκλωσης Κύπρου αναφορικά με τα συμβόλαια γενικής συντήρησης κυβερνητικών οικισμών του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως - Καθυστέρηση στην επέκταση του προγράμματος ανακύκλωσης οικιακών αποβλήτων στους δήμους Πόλης Χρυσοχούς και Λευκάρων - Ενημέρωση για τις χορηγίες στα θεατρικά σχήματα για τα έτη 2014-2015 - Λόγοι εξαίρεσης εταιρείας από απαγόρευση εισόδου σε ειδικούς χώρους από το Τμήμα Πολιτικής Αεροπορίας - Διερεύνηση της υπόθεσης δήλωσης χαμηλότερων από τα πραγματικά εισοδημάτων από λειτουργό της πρεσβείας στη Σουηδία - Εισήγηση για αλλαγή στον τρόπο διάθεσης των ευρωπαϊκών ερευνητικών κονδυλίων σε σχέση με τα προγράμματα του Ινστιτούτου Γεωργικών Ερευνών - Μη κάλυψη του τρίτου χρόνου παραχώρησης πιστώσεων στις Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων για τους εφέδρους και στρατιώτες που πολέμησαν το 1974.

7. Απαντήσεις υπουργών στις ακόλουθες ερωτήσεις βουλευτών:

Πληροφορίες για είσπραξη εξωδίκων τροχαίων παραβάσεων στην πλατεία Τροόδους από το δήμο Πάφου - Οι προδιαγραφές κατασκευής ράμπας για ρυμούλκηση σκαφών δίπλα από το ξενοδοχείο "Holiday Inn" στη Λεμεσό - Το κλείσιμο του γραφείου του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού στη Φινλανδία - Μέτρα για την επίλυση του προβλήματος ύδρευσης της κοινότητας Κινούσας - Το αίτημα παραχώρησης οικονομικής βοήθειας στην κοινότητα Πομού για συντήρηση του κτιρίου του πολιτιστικού κέντρου και του μουσείου φυσικής ιστορίας - Η τιμολόγηση νερού μεγάλων δασυλλίων που συντηρούνται από τοπικές αρχές - Θέμα λήψης μέτρων για την ανεξέλεγκτη βόσκηση στον Ακάμα και πληροφόρηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής - Αίτημα της κοινότητας Καλλέπειας για επίσπευση της εγγραφής αγροτικών δρόμων - Το ενδεχόμενο κατασκευής σταθμού επεξεργασίας λυμάτων στην περιοχή του φράγματος της Άχνας - Σύνδεση Βιομηχανικής Περιοχής Δερύνειας με το αποχετευτικό δίκτυο - Τα προβλήματα της Κύπρου στην εφαρμογή των διατάξεων του Πρωτοκόλλου αρ. 3 της Πράξης Προσχώρησης στην Ευρωπαϊκή Ένωση - Παράνομες μέθοδοι ανεύρεσης ή συλλογής μανιταριών και οι σχετικές καταγγελίες - Καταγγελίες για δυσοσμία από τις βιομηχανικές και κτηνοτροφικές μονάδες στην περιοχή της κοινότητας Κάτω Μονής - Ερωτήματα σχετικά με το πρόβλημα περιοχών στην επαρχία Πάφου που έχουν ενταχθεί σε οικιστικές ζώνες και λόγω υπεδάφους είναι ακατάλληλες για οικιστική ανάπτυξη - Ανάγκη αντιμετώπισης προβλημάτων από τη λειτουργία λατομείου και εργοστασίου ασφάλτου στην περιοχή μεταξύ Μοσφιλωτής και Ψευδά - Ελλείψεις κουβερτών και μη παραχώρηση αναλώσιμων υλικών στους εσωτερικούς ασθενείς του Γενικού Νοσοκομείου Λεμεσού - Η μη σύνδεση πολλών σπιτιών στον προσφυγικό οικισμό "Στρόβολος III" με το αποχετευτικό δίκτυο - Η απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου για εκμίσθωση δασικής γης στην Αγία Νάπα σε εταιρεία για δημιουργία γηπέδου γκολφ - Το ενδεχόμενο αναστολής της κατασκευής αποχετευτικού συστήματος στο δήμο Πέγεια και στην κοινότητα Τάλας - Ερωτήματα σχετικά με τις αγορές υπηρεσιών από τα υπουργεία και τον ευρύτερο δημόσιο τομέα κατά τα έτη 2012-2014 - Ερωτήματα σχετικά με την πλήρωση της θέσης Λειτουργού Δημερίας στο Ηνωμένο Βασίλειο από υπάλληλο κυπριακού υπουργείου - Ανάγκη αντιμετώπισης των περιβαλλοντικών προβλημάτων που οφείλονται στις ασκήσεις του κατοχικού στρατού και αποτροπή της επέκτασης του πεδίου βολής στον Άγιο Μέμνονα - Αίτημα κοινοτήτων Λυσού και Κινούσας για σύνδεση με το υδρευτικό σύστημα του φράγματος Κανναβιούς ή Ευρέτου - Τα

οφέλη και τα προϊόντα από την επεξεργασία φυκιών - Θέμα μη ολοκλήρωσης μελέτης για ενοποίηση των συμβουλιών αποχετεύσεων και υδατοπρομήθειας της Λευκωσίας, της Λεμεσού και της Λάρνακας - Ερωτήματα σχετικά με την παραχώρηση κρατικής γης στην Αγία Νάπα για τη δημιουργία γηπέδου γκολφ - Η μη γραμμογράφηση του κυκλικού κόμβου μεταξύ Παραλιμνίου και Δερύνειας - Σήμανση ισραηλινών προϊόντων και Ευρωπαϊκή Ένωση.

Τιμή: €3,50